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Ⅱ 「大津市子どもの健康・生活実態調査」 

   調査結果（単純集計） 
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「大津市子どもの健康・生活実態調査」 

 

回答者の属性 

＜子どもの属性＞ 

問1 あなたは小学生ですか、それとも中学生ですか 

回答数 ％

1 小学生 1,248 55.8%
2 中学生 958 42.8%
無回答 31 1.4%

計 2,237 100.0%  

 

＜保護者の属性＞ 

問1 あなたの性別を教えてください 

回答数 ％

1 173 7.5%
2 2,110 91.9%

14 0.6%

2,297 100.0%

無回答

女性
男性

計  

 

問2 現在のあなたの年齢をお答えください 

回答数 ％

1 10歳代 2 0.1%
2 20歳代 6 0.3%
3 30歳代 457 19.9%
4 40歳代 1,663 72.4%
5 50歳代 142 6.2%
6 60歳代以上 22 1.0%
無回答 5 0.2%

計 2,297 100.0%  
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«アンケート件数：　1,248件»

あなたについておたずねします。

問1 あなたは小学生ですか、それとも中学生ですか（小学生のみ抽出）

回答数 ％
1 小学生 1,248 100.0%

計 1,248 100.0%

あなたのふだんの生活のことについておたずねします。

問2 あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、
ほぼ同じ時刻に起きていますか

回答数 ％
1 起きている 850 68.1%
2 どちらかといえば、起きている 306 24.5%
3 あまり、起きていない 72 5.8%
4 起きていない 14 1.1%

無回答 6 0.5%
計 1,248 100.0%

問3 あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、
何時に寝ていますか（就寝時間）

回答数 ％
1 午後9時より前 75 6.0%
2 午後9時台 502 40.2%
3 午後10時台 472 37.8%
4 午後11時台 85 6.8%
5 午前0時台 4 0.3%
6 午前1時より後 2 0.2%
7 きまっていない 98 7.9%

無効票 4 0.3%
無回答 6 0.5%

計 1,248 100.0%

大津市 子どもの健康・生活実態調査
小学生向け調査

6.0%

40.2%

37.8%

6.8%

0.3%

0.2%

7.9%

0.3%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

午後9時より前

午後9時台

午後10時台

午後11時台

午前0時台

午前1時より後

きまっていない

無効票

無回答

あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、

何時に寝ていますか（就寝時間）

起きている

68.1%

どちらかといえ

ば、起きている

24.5%

あまり、

起きていない

5.8%

起きていない

1.1%
無回答

0.5%

あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、

ほぼ同じ時刻に起きていますか

起きている

どちらかといえば、起きている

あまり、起きていない

起きていない

無回答



181

問4 あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、
何時間くらい寝ていますか（睡眠時間）

回答数 ％
1 5時間59分より短い 7 0.6%
2 6時間～6時間59分 30 2.4%
3 7時間～7時間59分 146 11.7%
4 8時間～8時間59分 482 38.6%
5 9時間～9時間59分 471 37.7%
6 10時間より長い 45 3.6%
7 きまっていない 53 4.2%

無効票 3 0.2%
無回答 11 0.9%

計 1,248 100.0%

問5 朝食についておたずねします

(1) あなたは、週にどれくらい、朝食を食べていますか

回答数 ％
1 毎日またはほとんど毎日 1,197 95.9%
2 週に4～5回 16 1.3%
3 週に2～3回 18 1.4%
4 週に1回程度 8 0.6%
5 食べない 8 0.6%

無回答 1 0.1%
計 1,248 100.0%

問5（1）で「2～5」を選んだ方におたずねします
(2) あなたが朝食を食べない理由はなんですか

回答数 ％
1 時間がない 20 40.0%
2 おなかがすいていない 14 28.0%
3 用意されていない 3 6.0%
4 食べる習慣がない 1 2.0%
5 わからない 9 18.0%

無効票 2 4.0%
無回答 1 2.0%

計 50 100.0%

0.6%

2.4%

11.7%

38.6%

37.7%

3.6%

4.2%

0.2%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

5時間59分より短い

6時間～6時間59分

7時間～7時間59分

8時間～8時間59分

9時間～9時間59分

10時間より長い

きまっていない

無効票

無回答

あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、

何時間くらい寝ていますか（睡眠時間）

毎日または

ほとんど毎日

95.9%

週に4～5回

1.3%

週に2～3回

1.4%

週に1回程度

0.6%
食べない

0.6%

無回答

0.1%

あなたは、週にどれくらい、朝食を食べていますか

毎日またはほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

食べない

無回答

時間がない

40.0%

おなかがすいて

いない

28.0%
用意されて

いない

6.0%

食べる習慣が

ない

2.0%

わからない

18.0%

無効票

4.0%

無回答

2.0%

あなたが朝食を食べない理由はなんですか

時間がない

おなかがすいていない

用意されていない

食べる習慣がない

わからない

無効票

無回答
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問6 夕食についておたずねします

(1) あなたは、週にどれくらい、夕食を食べていますか

回答数 ％
1 毎日またはほとんど毎日 1,239 99.3%
2 週に4～5回 4 0.3%
3 週に2～3回 0 0.0%
4 週に1回程度 0 0.0%
5 食べない 1 0.08%

無回答 4 0.3%
計 1,248 100.0%

問6（1）で「2～5」を選んだ方におたずねします
(2) あなたが夕食を食べない理由はなんですか

回答数 ％
1 時間がない 0 0.0%
2 おなかがすいていない 4 80.0%
3 用意されていない 0 0.0%
4 食べる習慣がない 0 0.0%
5 わからない 1 20.0%

無回答 0 0.0%
計 5 100.0%

問7 あなたは、学校がお休みの日に昼食を食べますか （夏休みなどの長期のお休みの日も含みます）

回答数 ％
1 必ず食べる 1,133 90.8%
2 食べることが多い 102 8.2%
3 食べないことが多い 3 0.2%
4 食べない 1 0.1%
5 わからない 3 0.2%

無回答 6 0.5%
計 1,248 100.0%

問8 あなたは、週にどれくらい、
お風呂（シャワーのみの場合も含む）に入りますか

回答数 ％
1 毎日またはほとんど毎日 1,194 95.7%
2 週に4～5回 30 2.4%
3 週に2～3回 11 0.9%
4 週に1回程度 2 0.2%
5 入らない 1 0.08%

無効票 1 0.08%
無回答 9 0.7%

計 1,248 100.0%

毎日または

ほとんど毎日

99.3%

週に4～5回

0.3%

食べない

0.08% 無回答

0.3%

あなたは、週にどれくらい、夕食を食べていますか

毎日またはほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

食べない

無回答

おなかがすいて

いない

80.0%

わからない

20.0%

あなたが夕食を食べない理由はなんですか

時間がない

おなかがすいていない

用意されていない

食べる習慣がない

わからない

無回答

必ず食べる

90.8%

食べることが

多い

8.2%

食べないことが

多い

0.2%

食べない

0.1%
わからない

0.2%

無回答

0.5%

あなたは、学校がお休みの日に昼食を食べますか

必ず食べる

食べることが多い

食べないことが多い

食べない

わからない

無回答

毎日または

ほとんど毎日

95.7%

週に4～5回

2.4%

週に2～3回

0.9%

週に1回程度

0.2%

入らない

0.08%
無効票

0.08%

無回答

0.7%

あなたは、週にどれくらい、

お風呂（シャワーのみの場合も含む）に入りますか

毎日またはほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

入らない

無効票

無回答



183

問9 あなたは、学校に遅刻することがありますか

回答数 ％
1 毎日またはほとんど毎日 57 4.6%
2 週に4～5回 4 0.3%
3 週に2～3回 12 1.0%
4 週に1回程度 38 3.0%
5 遅刻はしない 1,068 85.6%

無効票 2 0.2%
無回答 67 5.4%

計 1,248 100.0%

問10 あなたは、次のようなことをどのくらいしていますか

① おうちの大人の人と一緒に朝食を食べていますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 724 58.0%
2 週に4～5回 85 6.8%
3 週に2～3回 124 9.9%
4 週に1回程度 54 4.3%
5 月に1～2回 19 1.5%
6 ほとんどしない 108 8.7%
7 まったくしない 92 7.4%

無効票 2 0.2%
無回答 40 3.2%

計 1,248 100.0%

② おうちの大人の人と一緒に夕食を食べていますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 1,087 87.1%
2 週に4～5回 59 4.7%
3 週に2～3回 31 2.5%
4 週に1回程度 6 0.5%
5 月に1～2回 5 0.4%
6 ほとんどしない 7 0.6%
7 まったくしない 7 0.6%

無効票 5 0.4%
無回答 41 3.3%

計 1,248 100.0%

毎日または

ほとんど毎日

4.6%

週に4～5回

0.3%

週に2～3回

1.0%

週に1回程度

3.0%

遅刻はしない

85.6%

無効票

0.2%

無回答

5.4%

あなたは、学校に遅刻することがありますか

毎日またはほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

遅刻はしない

無効票

無回答

58.0%

6.8%

9.9%

4.3%

1.5%

8.7%

7.4%

0.2%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人と一緒に朝食を食べていますか

87.1%

4.7%

2.5%

0.5%

0.4%

0.6%

0.6%

0.4%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人と一緒に夕食を食べていますか



184

③ おうちの大人の人に朝、起こしてもらいますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 487 39.0%
2 週に4～5回 158 12.7%
3 週に2～3回 103 8.3%
4 週に1回程度 63 5.0%
5 月に1～2回 42 3.4%
6 ほとんどしない 161 12.9%
7 まったくしない 191 15.3%

無効票 3 0.2%
無回答 40 3.2%

計 1,248 100.0%

④ おうちの手伝いをしていますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 365 29.2%
2 週に4～5回 191 15.3%
3 週に2～3回 223 17.9%
4 週に1回程度 143 11.5%
5 月に1～2回 111 8.9%
6 ほとんどしない 126 10.1%
7 まったくしない 43 3.4%

無効票 4 0.3%
無回答 42 3.4%

計 1,248 100.0%

⑤ おうちの大人の人に宿題（勉強）をみてもらっていますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 238 19.1%
2 週に4～5回 111 8.9%
3 週に2～3回 152 12.2%
4 週に1回程度 102 8.2%
5 月に1～2回 100 8.0%
6 ほとんどしない 248 19.9%
7 まったくしない 236 18.9%

無効票 6 0.5%
無回答 55 4.4%

計 1,248 100.0%

39.0%

12.7%

8.3%

5.0%

3.4%

12.9%

15.3%

0.2%

3.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人に朝、起こしてもらいますか

29.2%

15.3%

17.9%

11.5%

8.9%

10.1%

3.4%

0.3%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの手伝いをしていますか

19.1%

8.9%

12.2%

8.2%

8.0%

19.9%

18.9%

0.5%

4.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人に宿題（勉強）をみてもらっていますか
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⑥ おうちの大人の人と学校のできごとについて話しますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 605 48.5%
2 週に4～5回 178 14.3%
3 週に2～3回 150 12.0%
4 週に1回程度 75 6.0%
5 月に1～2回 43 3.4%
6 ほとんどしない 97 7.8%
7 まったくしない 48 3.8%

無効票 5 0.4%
無回答 47 3.8%

計 1,248 100.0%

⑦ おうちの大人の人と遊んだり、体を動かしたりしますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 268 21.5%
2 週に4～5回 120 9.6%
3 週に2～3回 215 17.2%
4 週に1回程度 186 14.9%
5 月に1～2回 157 12.6%
6 ほとんどしない 164 13.1%
7 まったくしない 78 6.3%

無効票 3 0.2%
無回答 57 4.6%

計 1,248 100.0%

⑧ おうちの大人の人とニュースなど社会のできごとについて話をしますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 248 19.9%
2 週に4～5回 138 11.1%
3 週に2～3回 205 16.4%
4 週に1回程度 128 10.3%
5 月に1～2回 94 7.5%
6 ほとんどしない 234 18.8%
7 まったくしない 146 11.7%

無効票 5 0.4%
無回答 50 4.0%

計 1,248 100.0%

48.5%

14.3%

12.0%

6.0%

3.4%

7.8%

3.8%

0.4%

3.8%

0% 20% 40% 60%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人と学校のできごとについて話しますか

21.5%

9.6%

17.2%

14.9%

12.6%

13.1%

6.3%

0.2%

4.6%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人と遊んだり、体を動かしたりしますか

19.9%

11.1%

16.4%

10.3%

7.5%

18.8%

11.7%

0.4%

4.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人とニュースなど社会のできごとについて

話をしますか
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⑨ おうちの大人の人と文化活動（図書館や美術館、博物館、音楽鑑賞に行くなど）をしますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 73 5.8%
2 週に4～5回 14 1.1%
3 週に2～3回 38 3.0%
4 週に1回程度 87 7.0%
5 月に1～2回 440 35.3%
6 ほとんどしない 401 32.1%
7 まったくしない 135 10.8%

無効票 1 0.08%
無回答 59 4.7%

計 1,248 100.0%

⑩ おうちの大人の人と一緒に外出しますか（散歩する・買い物に出かける・外食をする　など）

回答数 ％
1 ほとんど毎日 198 15.9%
2 週に4～5回 146 11.7%
3 週に2～3回 452 36.2%
4 週に1回程度 264 21.2%
5 月に1～2回 101 8.1%
6 ほとんどしない 30 2.4%
7 まったくしない 5 0.4%

無効票 3 0.2%
無回答 49 3.9%

計 1,248 100.0%

問11 あなたは、毎日の生活でどのようなときに楽しいと思いますか （複数回答可）

回答数 ％
1 おうちの人と一緒に過ごしているとき 921 73.8%
2 ともだちと一緒に過ごしているとき 1,086 87.0%
3 学校生活やクラブ活動に参加しているとき 737 59.1%
4 ひとりで過ごしているとき 409 32.8%
5 今、住んでいる地域の行事に参加しているとき 428 34.3%
6 塾や習い事で過ごしているとき 491 39.3%
7 特に楽しいと思うときはない 16 1.3%
8 その他 177 14.2%

無回答 35 2.8% ※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

計 4,300 344.6%

5.8%

1.1%

3.0%

7.0%

35.3%

32.1%

10.8%

0.08%

4.7%

0% 10% 20% 30% 40%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人と文化活動（図書館や美術館、博物館、

音楽鑑賞に行くなど）をしますか

15.9%

11.7%

36.2%

21.2%

8.1%

2.4%

0.4%

0.2%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人と一緒に外出しますか（散歩する・買い

物に出かける・外食をする など）

73.8%

87.0%

59.1%

32.8%

34.3%

39.3%

1.3%

14.2%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

おうちの人と一緒に過ごしているとき

ともだちと一緒に過ごしているとき

学校生活やクラブ活動に参加しているとき

ひとりで過ごしているとき

今、住んでいる地域の行事に参加している…

塾や習い事で過ごしているとき

特に楽しいと思うときはない

その他

無回答

あなたは、毎日の生活でどのようなときに楽しいと思いますか
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問12 あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、だれと過ごしていますか （複数回答可）

回答数 ％
1 おうちの大人の人 （お母さん・お父さん・おばあちゃん・おじいちゃん・親せきなど） 946 75.8%
2 きょうだい 745 59.7%
3 おうちの人以外の大人 （近所の大人、塾や習い事の先生など） 305 24.4%
4 学校のともだち 747 59.9%
5 児童クラブの仲間 53 4.2%
6 クラブ活動の仲間 54 4.3%
7 学校以外のともだち （地域のスポーツクラブ、近所のともだちなど） 160 12.8%
8 ひとりでいる 227 18.2%
9 その他の人 41 3.3%

無回答 37 3.0% 　　　※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

計 3,315 265.6%

問13 あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、どこで過ごしていますか （複数回答可）

回答数 ％

1 自分の家 1,127 90.3%
2 おばあちゃん・おじいちゃんの家 121 9.7%
3 ともだちの家 540 43.3%
4 塾 214 17.1%
5 習いごと 629 50.4%
6 学校（クラブ活動など） 159 12.7%
7 公園・広場 341 27.3%
8 スーパーやショッピングモール 54 4.3%
9 コンビニエンスストア 18 1.4%
10 ゲームセンター 3 0.2% ※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

11 図書館や公民館、児童館などの公共の施設 36 2.9%
12 地域の場所 6 0.5%
13 児童クラブ・放課後等デイサービス 55 4.4%
14 その他 53 4.2%

無回答 37 3.0%
計 3,393 271.9%

※　12.地域の場所
　　（学習支援の場や子ども食堂など地域で同じ年ごろの子どもが集まるところ）

75.8%

59.7%

24.4%

59.9%

4.2%

4.3%

12.8%

18.2%

3.3%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

おうちの大人の人

きょうだい

おうちの人以外の大人

学校のともだち

児童クラブの仲間

クラブ活動の仲間

学校以外のともだち

ひとりでいる

その他の人

無回答

あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、だれと過ごしていますか

90.3%

9.7%

43.3%

17.1%

50.4%

12.7%

27.3%

4.3%

1.4%

0.2%

2.9%

0.5%

4.4%

4.2%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

自分の家

おばあちゃん・おじいちゃんの家

ともだちの家

塾

習いごと

学校（クラブ活動など）

公園・広場

スーパーやショッピングモール

コンビニエンスストア

ゲームセンター

図書館や公民館、児童館などの公共の施設

地域の場所

児童クラブ・放課後等デイサービス

その他

無回答

あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、どこで過ごしていますか



188

問14 あなたは、学校のある日、授業時間以外に1日あたりどれくらいの時間、勉強をしますか （塾などの時間も含む）

回答数 ％
1 まったくない 28 2.2%
2 30分より少ない 152 12.2%
3 30分以上、1時間より少ない 361 28.9%
4 1時間以上、2時間より少ない 409 32.8%
5 2時間以上、3時間より少ない 109 8.7%
6 3時間以上 72 5.8%
7 わからない 82 6.6%

無効票 10 0.8%
無回答 25 2.0%

計 1,248 100.0%

問15 放課後に学習塾や家庭教師、文化・スポーツ教室等（以下「学習塾等」といいます）を利用していますか （複数回答可）

回答数 ％
1 学習塾・進学塾 350 28.0%
2 家庭教師 13 1.0%
3 通信教育 117 9.4%
4 英会話・そろばんなどの勉強の習い事 346 27.7%
5 絵画・音楽・習字などの芸術の習い事 394 31.6%
6 野球・サッカー・水泳などスポーツの習い事 681 54.6%
7 その他 102 8.2%
8 塾や習い事はしていない 131 10.5%

無回答 25 2.0% 　　　※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

計 2,159 173.0%

問15で1～7を選んだ方におたずねします
問15-1 学習塾等を利用していて、良かったと思うことはありますか （複数回答可）

回答数 ％
1 学校の授業がよくわかるようになった 436 39.9%
2 勉強がおもしろくなった 252 23.1%
3 学校の成績があがった 279 25.5%
4 ともだちができた 483 44.2%
5 体力や技術、知識が身についた 704 64.5%
6 その他 92 8.4%
7 特にない 63 5.8%

無回答 21 1.9%
計 2,330 213.4%

※　％は、問15で1～7を選んだ方（1,092）にて計算

2.2%

12.2%

28.9%

32.8%

8.7%

5.8%

6.6%

0.8%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40%

まったくない

30分より少ない

30分以上、1時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない

3時間以上

わからない

無効票

無回答

あなたは、学校のある日、授業時間以外に1日あたりどれ

くらいの時間、勉強をしますか

39.9%

23.1%

25.5%

44.2%

64.5%

8.4%

5.8%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

学校の授業がよくわかるように…

勉強がおもしろくなった

学校の成績があがった

ともだちができた

体力や技術、知識が身についた

その他

特にない

無回答

学習塾等を利用していて、良かったと思うことはありますか

28.0%

1.0%

9.4%

27.7%

31.6%

54.6%

8.2%

10.5%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学習塾・進学塾

家庭教師

通信教育

英会話・そろばんなどの勉強の習い事

絵画・音楽・習字などの芸術の習い事

野球・サッカー・水泳などスポーツの習い事

その他

塾や習い事はしていない

無回答

放課後に学習塾や家庭教師、文化・スポーツ教室等（以下「学習塾等」といいます）を利用していますか
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問15で8を選んだ方におたずねします
問15-2 学習塾等を利用していない理由はなんですか （複数回答可）

回答数 ％
1 家の近くに通いたい学習塾等がない 12 9.2%
2 自由な時間が少なくなる 21 16.0%

3 19 14.5%

4 学校の部活などで忙しい 5 3.8%
5 学習塾等へ通う必要性を感じない 13 9.9%
6 行きたくない 24 18.3%
7 その他 18 13.7%
8 特に理由はない 49 37.4%

無回答 7 5.3%
計 168 128.2%

※　％は、問15で8を選んだ方（131）にて計算

問16 学校の勉強について、一番あなたの気持ちに近いものはどれですか

回答数 ％
1 よくわかる 478 38.3%
2 だいたいわかる 627 50.2%
3 あまりわからない 75 6.0%
4 ほとんどわからない 18 1.4%
5 わからない 24 1.9%

無効票 5 0.4%
無回答 21 1.7%

計 1,248 100.0%

問17 あなたは、学校の授業時間以外に、
1日あたりどれくらいの時間、読書をしますか
（教科書や参考書、マンガや雑誌をのぞきます）

回答数 ％
1 まったくしない 193 15.5%
2 30分より少ない 470 37.7%
3 30分以上、1時間より少ない 302 24.2%
4 1時間以上、2時間より少ない 129 10.3%
5 2時間以上、3時間より少ない 27 2.2%
6 3時間以上 17 1.4%
7 わからない 85 6.8%

無効票 2 0.2%
無回答 23 1.8%

計 1,248 100.0%

通いたいが、親に月謝などの
負担をかけられない

15.5%

37.7%

24.2%

10.3%

2.2%

1.4%

6.8%

0.2%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40%

まったくしない

30分より少ない

30分以上、1時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない

3時間以上

わからない

無効票

無回答

あなたは、学校の授業時間以外に、

1日あたりどれくらいの時間、読書をしますか

9.2%

16.0%

14.5%

3.8%

9.9%

18.3%

13.7%

37.4%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40%

家の近くに通いたい学習塾等がない

自由な時間が少なくなる

通いたいが、親に月謝などの…

学校の部活などで忙しい

学習塾等へ通う必要性を感じない

行きたくない

その他

特に理由はない

無回答

学習塾等を利用していない理由はなんですか

よくわかる

38.3%

だいたい

わかる

50.2%

あまり

わからない

6.0%

ほとんど

わからない

1.4%

わからない

1.9%
無効票

0.4%
無回答

1.7%

学校の勉強について、一番あなたの気持ちに

近いものはどれですか

よくわかる

だいたいわかる

あまりわからない

ほとんどわからない

わからない

無効票

無回答
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問18 おこづかいについておたずねします

(1) あなたは、毎月、いくらおこづかいをもらっていますか

回答数 ％
1 500円より少ない 158 12.7%
2 500～999円 359 28.8%
3 1000～1499円 101 8.1%
4 1500～1999円 16 1.3%
5 2000～2499円 20 1.6%
6 2500～2999円 5 0.4%
7 3000～3499円 9 0.7%
8 3500～3999円 1 0.1%
9 4000～4499円 1 0.1%
10 4500～4999円 0 0.0%
11 5000円以上 8 0.6%
12 もらっていない 486 38.9%
13 わからない 54 4.3%

無効票 4 0.3%
無回答 26 2.1%

計 1,248 100.0%

問18（1）で12以外を選択された方（1～11、13を選択された方）
(2) 毎月のおこづかいは、たりていますか

回答数 ％
1 十分たりている 446 60.9%
2 どちらかと言えば、たりている 138 18.9%
3 ややたりない 56 7.7%
4 まったく、たりない 36 4.9%
5 わからない 46 6.3%

無効票 0 0.0%
無回答 10 1.4%

計 732 100.0%

問18（1）で12以外を選択された方（1～11、13を選択された方）
(3) 毎月のおこづかいは、何に使っていますか （複数回答可）

回答数 ％
1 ともだちとの遊び 117 16.0%
2 学校で使う必要なもの 96 13.1%
3 本 204 27.9%
4 マンガ 145 19.8%
5 食べ物や飲み物 230 31.4%
6 ゲーム関連 117 16.0%
7 貯金 466 63.7%
8 音楽関連 10 1.4%
9 その他 143 19.5%
10 わからない 24 3.3%

無回答 11 1.5%
計 1,563 213.5%

※　6.ゲーム関連（機器、ソフト、アプリ）
　 　8.音楽関連（CD、DVD、曲のダウンロード）

※　％は、問18（1）で12以外を選択された方
　　　（1～11、13を選択された方）の件数（732）にて計算

16.0%

13.1%

27.9%

19.8%

31.4%

16.0%

63.7%

1.4%

19.5%

3.3%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ともだちとの遊び

学校で使う必要なもの

本

マンガ

食べ物や飲み物

ゲーム関連

貯金

音楽関連

その他

わからない

無回答

毎月のおこづかいは、何に使っていますか

12.7%

28.8%

8.1%

1.3%

1.6%

0.4%

0.7%

0.1%

0.1%

0.0%

0.6%

38.9%

4.3%

0.3%

2.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

500円より少ない

500～999円

1000～1499円

1500～1999円

2000～2499円

2500～2999円

3000～3499円

3500～3999円

4000～4499円

4500～4999円

5000円以上

もらっていない

わからない

無効票

無回答

あなたは、毎月、いくらおこづかいをもらっていますか

十分

たりている

60.0%
どちらかと言えば、

たりている

18.9%

ややたりない

7.7%

まったく、

たりない

4.9%

わからない

6.3%

無回答

1.4%

毎月のおこづかいは、たりていますか

十分たりている

どちらかと言えば、たりている

ややたりない

まったく、たりない

わからない

無効票

無回答
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問19 今、あなたは、いやなことや悩んでいることはありますか （複数回答可）

回答数 ％
1 おうちのこと 79 6.3%
2 学校や勉強のこと 158 12.7%
3 クラブ活動のこと 15 1.2%
4 自分のこと（外見や体型など） 169 13.5%
5 ともだちのこと 185 14.8%
6 好きな人のこと 108 8.7%
7 進学・進路のこと 96 7.7%
8 その他のこと 66 5.3%
9 いやなことや悩んでいることはない 595 47.7%
10 わからない 170 13.6%

無回答 50 4.0%
計 1,691 135.5%

※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

問20 あなたは、いやなことや悩んでいることがあるとき、
だれかに相談しますか（だれに話しますか） （複数回答可）

回答数 ％
1 親 887 71.1%
2 きょうだい 240 19.2%
3 おばあちゃん・おじいちゃん 182 14.6%
4 おじ、おばなど親戚 42 3.4%
5 学校のともだち 575 46.1%
6 塾や習いごとのともだち 90 7.2%
7 その他のともだち 70 5.6%
8 いとこ 59 4.7%
9 担任の先生や他のクラスの先生 384 30.8%
10 保健室の先生 41 3.3%
11 クラブ活動・部活動の先生 21 1.7%
12 スクールカウンセラー 17 1.4%
13 塾や習いごとの先生 40 3.2%
14 児童クラブの先生 15 1.2%
15 こども専用の電話相談 28 2.2%

16 7 0.6%

17 近所の人 27 2.2%
18 地域の支援団体 4 0.3%
19 その他の人 19 1.5%
20 だれにも相談できない 48 3.8%
21 だれにも相談したくない 94 7.5%
22 わからない 92 7.4%

無回答 37 3.0%
計 3,019 241.9%

※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

インターネットやサイトなどを通じて
知りあった直接会ったことのない人

6.3%

12.7%

1.2%

13.5%

14.8%

8.7%

7.7%

5.3%

47.7%

13.6%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

おうちのこと

学校や勉強のこと

クラブ活動のこと

自分のこと（外見や体型など）

ともだちのこと

好きな人のこと

進学・進路のこと

その他のこと

いやなことや悩んでいることはない

わからない

無回答

今、あなたは、いやなことや悩んでいることはありますか

71.1%

19.2%

14.6%

3.4%

46.1%

7.2%

5.6%

4.7%

30.8%

3.3%

1.7%

1.4%

3.2%

1.2%

2.2%

0.6%

2.2%

0.3%

1.5%

3.8%

7.5%

7.4%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

親

きょうだい

おばあちゃん・おじいちゃん

おじ、おばなど親戚

学校のともだち

塾や習いごとのともだち

その他のともだち

いとこ

担任の先生や他のクラスの先生

保健室の先生

クラブ活動・部活動の先生

スクールカウンセラー

塾や習いごとの先生

児童クラブの先生

こども専用の電話相談

インターネットやサイトなどを通じて

知りあった直接会ったことのない人

近所の人

地域の支援団体

その他の人

だれにも相談できない

だれにも相談したくない

わからない

無回答

あなたは、いやなことや悩んでいることがあるとき、

だれかに相談しますか（だれに話しますか）
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問21 あなたに①～⑧のことをしてくれる人はだれですか （複数回答可）

① あなたが、何かに失敗したときに、たすけてくれる

回答数 ％
1 お母さん 959 76.8%
2 お父さん 752 60.3%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 401 32.1%
4 きょうだい 408 32.7%
5 ともだち 819 65.6%
6 その他の人 122 9.8%
7 誰もいない 20 1.6%
8 わからない 84 6.7%

無回答 15 1.2%
計 3,580 286.9%

※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

② あなたが、勉強やスポーツでがんばったとき、ほめてくれる

回答数 ％
1 お母さん 1,070 85.7%
2 お父さん 881 70.6%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 628 50.3%
4 きょうだい 359 28.8%
5 ともだち 556 44.6%
6 その他の人 185 14.8%
7 誰もいない 27 2.2%
8 わからない 51 4.1%

無回答 14 1.1%
計 3,771 302.2%

※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

③ 一人ではできないことがあったときには、
気持ちよく手伝ってくれる

回答数 ％
1 お母さん 849 68.0%
2 お父さん 630 50.5%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 405 32.5%
4 きょうだい 397 31.8%
5 ともだち 801 64.2%
6 その他の人 99 7.9%
7 誰もいない 19 1.5%
8 わからない 91 7.3%

無回答 19 1.5%
計 3,310 265.2%

※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

76.8%

60.3%

32.1%

32.7%

65.6%

9.8%

1.6%

6.7%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあちゃん

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

あなたが、何かに失敗したときに、たすけてくれる

85.7%

70.6%

50.3%

28.8%

44.6%

14.8%

2.2%

4.1%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあちゃん

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

あなたが、勉強やスポーツでがんばったとき、

ほめてくれる

68.0%

50.5%

32.5%

31.8%

64.2%

7.9%

1.5%

7.3%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあ…

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

一人ではできないことがあったときには、

気持ちよく手伝ってくれる
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④ ふだんから、あなたの気持ちをよくわかってくれる

回答数 ％
1 お母さん 955 76.5%
2 お父さん 691 55.4%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 460 36.9%
4 きょうだい 380 30.4%
5 ともだち 594 47.6%
6 その他の人 88 7.1%
7 誰もいない 29 2.3%
8 わからない 96 7.7%

無回答 20 1.6%
計 3,313 265.5%

※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

⑤ いつでも、あなたのことを信じてくれる

回答数 ％
1 お母さん 914 73.2%
2 お父さん 738 59.1%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 575 46.1%
4 きょうだい 393 31.5%
5 ともだち 634 50.8%
6 その他の人 102 8.2%
7 誰もいない 26 2.1%
8 わからない 122 9.8%

無回答 23 1.8%
計 3,527 282.6%

※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

⑥ あなたが悩んでいるときに、どうしたらよいか教えてくれる

回答数 ％
1 お母さん 942 75.5%
2 お父さん 671 53.8%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 415 33.3%
4 きょうだい 286 22.9%
5 ともだち 557 44.6%
6 その他の人 123 9.9%
7 誰もいない 27 2.2%
8 わからない 109 8.7%

無回答 26 2.1%
計 3,156 252.9%

※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

76.5%

55.4%

36.9%

30.4%

47.6%

7.1%

2.3%

7.7%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあちゃん

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

ふだんから、あなたの気持ちをよくわかってくれる

73.2%

59.1%

46.1%

31.5%

50.8%

8.2%

2.1%

9.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあ…

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

いつでも、あなたのことを信じてくれる

75.5%

53.8%

33.3%

22.9%

44.6%

9.9%

2.2%

8.7%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあ…

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

あなたが悩んでいるときに、どうしたらよいか教えてくれる
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⑦ あなたの良いところも、良くないところもよくわかってくれる

回答数 ％
1 お母さん 1,043 83.6%
2 お父さん 849 68.0%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 514 41.2%
4 きょうだい 445 35.7%
5 ともだち 516 41.3%
6 その他の人 117 9.4%
7 誰もいない 19 1.5%
8 わからない 69 5.5%

無回答 29 2.3%
計 3,601 288.5%

※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

⑧ あなたのことをとても大切にしてくれる

回答数 ％
1 お母さん 1,095 87.7%
2 お父さん 983 78.8%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 848 67.9%
4 きょうだい 600 48.1%
5 ともだち 679 54.4%
6 その他の人 202 16.2%
7 誰もいない 7 0.6%
8 わからない 67 5.4%

無回答 25 2.0%
計 4,506 361.1%

※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

問22 あなたは、自分の体や気持ちで気になることはありますか （複数回答可）

回答数 ％
1 ねむれない 149 11.9%
2 よく頭がいたくなる 156 12.5%
3 歯がいたい 40 3.2%
4 不安な気持ちになる 204 16.3%
5 ものを見づらい 115 9.2%
6 聞こえにくい 51 4.1%
7 よくおなかがいたくなる 198 15.9%
8 よくかぜをひく 43 3.4%
9 よくかゆくなる 329 26.4%
10 まわりが気になる 213 17.1%
11 やる気が起きない 215 17.2%
12 イライラする 306 24.5%
13 とくに気になるところはない 353 28.3%
14 その他 77 6.2%
15 わからない 88 7.1%

無回答 52 4.2%
計 2,589 207.5%

※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

83.6%

68.0%

41.2%

35.7%

41.3%

9.4%

1.5%

5.5%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあちゃん

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

あなたの良いところも、良くないところも

よくわかってくれる

87.7%

78.8%

67.9%

48.1%

54.4%

16.2%

0.6%

5.4%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあちゃん

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

あなたのことをとても大切にしてくれる

11.9%

12.5%

3.2%

16.3%

9.2%

4.1%

15.9%

3.4%

26.4%

17.1%

17.2%

24.5%

28.3%

6.2%

7.1%

4.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

ねむれない

よく頭がいたくなる

歯がいたい

不安な気持ちになる

ものを見づらい

聞こえにくい

よくおなかがいたくなる

よくかぜをひく

よくかゆくなる

まわりが気になる

やる気が起きない

イライラする

とくに気になるところはない

その他

わからない

無回答

あなたは、自分の体や気持ちで気になることはありますか
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問23 あなたが、持っているものや、
あなたが使うことができるものを選んでください （複数回答可）

回答数 ％
1 本（学校の教科書やマンガはのぞく） 1,048 84.0%
2 マンガ・雑誌 923 74.0%
3 子ども部屋 925 74.1%
4 インターネットにつながるパソコン 419 33.6%
5 運動用具（ボール・ラケットなど） 1,018 81.6%
6 音楽関連 533 42.7%
7 ゲーム機 988 79.2%
8 自転車 1,110 88.9%
9 テレビ 907 72.7%
10 けいたい電話 513 41.1%
11 スマートフォン・タブレット機器 503 40.3%
12 化粧品・アクセサリー 304 24.4%
13 習いごとなどの道具（ピアノなど） 845 67.7%
14 自分で選んだ服 884 70.8%
15 キャラクターグッズ 749 60.0%
16 その他 222 17.8%
17 あてはまるものはない 2 0.2%

無回答 64 5.1%
計 11,957 958.1%

※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

※　3.子ども部屋（ひとり部屋やきょうだいといっしょに使っている部屋など）
　 　6.音楽関連（CD、DVD、曲のダウンロード）

　 11.スマートフォン・タブレット機器
　　　　（通話等アプリ（ライン）やツイッター、フェイスブックなど
　　　　　できるもの）

84.0%

74.0%

74.1%

33.6%

81.6%

42.7%

79.2%

88.9%

72.7%

41.1%

40.3%

24.4%

67.7%

70.8%

60.0%

17.8%

0.2%

5.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本（学校の教科書やマンガはのぞく）

マンガ・雑誌

子ども部屋

インターネットにつながるパソコン

運動用具（ボール・ラケットなど）

音楽関連

ゲーム機

自転車

テレビ

けいたい電話

スマートフォン・タブレット機器

化粧品・アクセサリー

習いごとなどの道具（ピアノなど）

自分で選んだ服

キャラクターグッズ

その他

あてはまるものはない

無回答

あなたが、持っているものや、

あなたが使うことができるものを選んでください
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あなたが、ふだん考えていることについておたずねします

問24 あなたがふだん考えていることについて、教えてください

(1) 自分に自信がある

回答数 ％
1 ある 318 25.5%
2 どちらかというとある 527 42.2%
3 どちらかというとない 219 17.5%
4 ない 106 8.5%

無効票 0 0.0%
無回答 78 6.3%

計 1,248 100.0%

(2) 自分の考えをはっきり相手に伝えることができる

回答数 ％
1 できる 353 28.3%
2 どちらかというとできる 502 40.2%
3 どちらかというとできない 243 19.5%
4 できない 69 5.5%

無効票 0 0.0%
無回答 81 6.5%

計 1,248 100.0%

(3) 大人は信用できる

回答数 ％
1 そう思う 531 42.5%
2 どちらかというとそう思う 465 37.3%
3 どちらかというとそう思わない 119 9.5%
4 そう思わない 47 3.8%

無効票 1 0.08%
無回答 85 6.8%

計 1,248 100.0%

(4) 自分の将来の夢や目標を持っている

回答数 ％
1 持っている 807 64.7%
2 どちらかというと持っている 195 15.6%
3 どちらかというと持っていない 108 8.7%
4 持っていない 57 4.6%

無効票 0 0.0%
無回答 81 6.5%

計 1,248 100.0%

ある

25.5%

どちらかと

いうとある

42.2%

どちらかというと

ない

17.5%

ない

8.5%

無回答

6.3%

自分に自信がある

ある

どちらかというとある

どちらかというとない

ない

無効票

無回答

できる

28.3%

どちらかというと

できる

40.2%

どちらかというと

できない

19.5%

できない

5.5%

無回答

6.5%

自分の考えをはっきり相手に伝えることができる

できる

どちらかというとできる

どちらかというとできない

できない

無効票

無回答

そう思う

42.5%
どちらかというと

そう思う

37.3%

どちらかというと

そう思わない

9.5%

そう思わない

3.8%

無効票

0.08%

無回答

6.8%

大人は信用できる

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

無効票

無回答

持っている

64.7%

どちらかというと

持っている

15.6%

どちらかというと

持っていない

8.7%

持っていない

4.6%

無回答

6.5%

自分の将来の夢や目標を持っている

持っている

どちらかというと持っている

どちらかというと持っていない

持っていない

無効票

無回答
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(5) 将来のためにも、今、頑張りたいと思う

回答数 ％
1 そう思う 774 62.0%
2 どちらかというとそう思う 310 24.8%
3 どちらかというとそう思わない 59 4.7%
4 そう思わない 37 3.0%

無効票 0 0.0%
無回答 68 5.4%

計 1,248 100.0%

(6) 将来、働きたいと思う

回答数 ％
1 そう思う 997 79.9%
2 どちらかというとそう思う 146 11.7%
3 どちらかというとそう思わない 20 1.6%
4 そう思わない 21 1.7%

無効票 0 0.0%
無回答 64 5.1%

計 1,248 100.0%

そう思う

62.0%

どちらかというと

そう思う

24.8%

どちらかというと

そう思わない

4.7%

そう思わない

3.0%

無回答

5.4%

将来のためにも、今、頑張りたいと思う

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

無効票

無回答

そう思う

79.9%

どちらかというと

そう思う

11.7%

どちらかというと

そう思わない

1.6%

そう思わない

1.7%
無回答

5.1%

将来、働きたいと思う

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

無効票

無回答
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問25 あなたが、将来進学したい学校はどれですか

回答数 ％
1 中学校 85 6.8%
2 高校 120 9.6%
3 大学・短期大学 285 22.8%
4 大学院 40 3.2%
5 留学 26 2.1%
6 専門学校 166 13.3%
7 考えたことがない 171 13.7%
8 わからない 107 8.6%

無効票 179 14.3%
無回答 69 5.5%

計 1,248 100.0%

あなたが、将来進学したい学校はどれですか（複数回答）

回答数 ％
1 中学校 248 19.9%
2 高校 286 22.9%
3 大学・短期大学 401 32.1%
4 大学院 57 4.6%
5 留学 40 3.2%
6 専門学校 227 18.2%
7 考えたことがない 177 14.2%
8 わからない 113 9.1%

無回答 69 5.5%
計 1,618 129.6%

※　％は、アンケート件数（1,248）にて計算

6.8%

9.6%

22.8%

3.2%

2.1%

13.3%

13.7%

8.6%

14.3%

5.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

中学校

高校

大学・短期大学

大学院

留学

専門学校

考えたことがない

わからない

無効票

無回答

あなたが、将来進学したい学校はどれですか

19.9%

22.9%

32.1%

4.6%

3.2%

18.2%

14.2%

9.1%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40%

中学校

高校

大学・短期大学

大学院

留学

専門学校

考えたことがない

わからない

無回答

あなたが、将来進学したい学校はどれですか（複数回答）
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あなたのことについて、おたずねします

問26 あなたの性別をえらんでください

回答数 ％
1 男子 559 44.8%
2 女子 618 49.5%

無効票 1 0.08%
無回答 70 5.6%

計 1,248 100.0%

問27 現在のあなたの身長と体重について、近いものを選んでください

（身長）

回答数 ％
1 124.9cm以下 11 0.9%
2 125cm～129.9cm 43 3.4%
3 130cm～134.9cm 192 15.4%
4 135cm～139.9cm 291 23.3%
5 140cm～144.9cm 335 26.8%
6 145cm～149.9cm 191 15.3%
7 150cm～154.9cm 94 7.5%
8 155cm～159.9cm 35 2.8%
9 160cm～164.9cm 5 0.4%
10 165cm～169.9cm 0 0.0%
11 170cm～174.9cm 0 0.0%
12 175cm～179.9cm 0 0.0%
13 180cm以上 1 0.1%
14 わからない 17 1.4%

無効票 2 0.2%
無回答 31 2.5%

計 1,248 100.0%

（体重）

回答数 ％
1 24.9kg以下 45 3.6%
2 25kg～29.9kg 324 26.0%
3 30kg～34.9kg 417 33.4%
4 35kg～39.9kg 227 18.2%
5 40kg～44.9kg 113 9.1%
6 45kg～49.9kg 33 2.6%
7 50kg～54.9kg 18 1.4%
8 55kg～59.9kg 3 0.2%
9 60kg～64.9kg 1 0.1%
10 65kg～69.9kg 2 0.2%
11 70kg～74.9kg 0 0.0%
12 75kg～79.9kg 0 0.0%
13 80kg以上 1 0.1%
14 わからない 14 1.1%

無効票 0 0.0%
無回答 50 4.0%

計 1,248 100.0%

男子

44.8%女子

49.5%

無効票

0.08%

無回答

5.6%

あなたの性別をえらんでください

男子

女子

無効票
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0.0%
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125cm～129.9cm

130cm～134.9cm

135cm～139.9cm

140cm～144.9cm

145cm～149.9cm

150cm～154.9cm

155cm～159.9cm

160cm～164.9cm

165cm～169.9cm

170cm～174.9cm

175cm～179.9cm

180cm以上

わからない

無効票

無回答

（身長）

3.6%

26.0%

33.4%

18.2%

9.1%

2.6%

1.4%

0.2%

0.1%

0.2%

0.0%
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1.1%

0.0%
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25kg～29.9kg

30kg～34.9kg

35kg～39.9kg

40kg～44.9kg

45kg～49.9kg

50kg～54.9kg

55kg～59.9kg

60kg～64.9kg

65kg～69.9kg

70kg～74.9kg

75kg～79.9kg

80kg以上

わからない

無効票

無回答

（体重）
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«アンケート件数：　958件»

あなたについておたずねします。

問1 あなたは小学生ですか、それとも中学生ですか（小学生のみ抽出）

回答数 ％
2 中学生 958 100.0%

計 958 100.0%

あなたのふだんの生活のことについておたずねします。

問2 あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、
ほぼ同じ時刻に起きていますか

回答数 ％
1 起きている 633 66.1%
2 どちらかといえば、起きている 252 26.3%
3 あまり、起きていない 59 6.2%
4 起きていない 12 1.3%

無回答 2 0.2%
計 958 100.0%

問3 あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、
何時に寝ていますか（就寝時間）

回答数 ％
1 午後9時より前 6 0.6%
2 午後9時台 58 6.1%
3 午後10時台 306 31.9%
4 午後11時台 348 36.3%
5 午前0時台 122 12.7%
6 午前1時より後 21 2.2%
7 きまっていない 88 9.2%

無効票 3 0.3%
無回答 6 0.6%

計 958 100.0%

大津市 子どもの健康・生活実態調査
中学生向け調査

0.6%

6.1%

31.9%

36.3%

12.7%

2.2%

9.2%

0.3%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40%

午後9時より前

午後9時台

午後10時台

午後11時台

午前0時台

午前1時より後

きまっていない

無効票

無回答

あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、

何時に寝ていますか（就寝時間）

起きている

66.1%

どちらかといえ

ば、起きている

26.3%

あまり、

起きていない

6.2%

起きていない

1.3% 無回答

0.2%

あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、

ほぼ同じ時刻に起きていますか

起きている

どちらかといえば、起きている

あまり、起きていない

起きていない

無回答
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問4 あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、
何時間くらい寝ていますか（睡眠時間）

回答数 ％
1 5時間59分より短い 18 1.9%
2 6時間～6時間59分 143 14.9%
3 7時間～7時間59分 354 37.0%
4 8時間～8時間59分 286 29.9%
5 9時間～9時間59分 79 8.2%
6 10時間より長い 4 0.4%
7 きまっていない 62 6.5%

無効票 1 0.1%
無回答 11 1.1%

計 958 100.0%

問5 朝食についておたずねします

(1) あなたは、週にどれくらい、朝食を食べていますか

回答数 ％
1 毎日またはほとんど毎日 883 92.2%
2 週に4～5回 35 3.7%
3 週に2～3回 22 2.3%
4 週に1回程度 10 1.0%
5 食べない 7 0.7%

無回答 1 0.1%
計 958 100.0%

問5（1）で「2～5」を選んだ方におたずねします
(2) あなたが朝食を食べない理由はなんですか

回答数 ％
1 時間がない 24 32.4%
2 おなかがすいていない 35 47.3%
3 用意されていない 3 4.1%
4 食べる習慣がない 6 8.1%
5 わからない 2 2.7%

無効票 3 4.1%
無回答 1 1.4%

計 74 100.0%

1.9%

14.9%

37.0%

29.9%

8.2%

0.4%

6.5%

0.1%

1.1%
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7時間～7時間59分

8時間～8時間59分

9時間～9時間59分

10時間より長い

きまっていない

無効票

無回答

あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）、

何時間くらい寝ていますか（睡眠時間）

毎日または

ほとんど毎日

92.2%

週に4～5回

3.7%

週に2～3回

2.3%

週に1回程度

1.0%

食べない

0.7%

無回答

0.1%

あなたは、週にどれくらい、朝食を食べていますか

毎日またはほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

食べない

無回答

時間がない

32.4%

おなかがすいて

いない

47.3%

用意されて

いない

4.1%

食べる習慣が

ない

8.1%

わからない

2.7%

無効票

4.1%
無回答

1.4%

あなたが朝食を食べない理由はなんですか

時間がない

おなかがすいていない

用意されていない

食べる習慣がない

わからない

無効票

無回答
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問6 夕食についておたずねします

(1) あなたは、週にどれくらい、夕食を食べていますか

回答数 ％
1 毎日またはほとんど毎日 950 99.2%
2 週に4～5回 2 0.2%
3 週に2～3回 1 0.1%
4 週に1回程度 1 0.1%
5 食べない 0 0.0%

無回答 4 0.4%
計 958 100.0%

問6（1）で「2～5」を選んだ方におたずねします
(2) あなたが夕食を食べない理由はなんですか

回答数 ％
1 時間がない 1 25.0%
2 おなかがすいていない 1 25.0%
3 用意されていない 0 0.0%
4 食べる習慣がない 0 0.0%
5 わからない 1 25.0%

無回答 1 25.0%
計 4 100.0%

問7 あなたは、学校がお休みの日に昼食を食べますか （夏休みなどの長期のお休みの日も含みます）

回答数 ％
1 必ず食べる 817 85.3%
2 食べることが多い 118 12.3%
3 食べないことが多い 10 1.0%
4 食べない 1 0.1%
5 わからない 2 0.2%

無回答 10 1.0%
計 958 100.0%

問8 あなたは、週にどれくらい、
お風呂（シャワーのみの場合も含む）に入りますか

回答数 ％
1 毎日またはほとんど毎日 915 95.5%
2 週に4～5回 21 2.2%
3 週に2～3回 4 0.4%
4 週に1回程度 0 0.0%
5 入らない 0 0.0%

無効票 0 0.0%
無回答 18 1.9%

計 958 100.0%

毎日または

ほとんど毎日

99.2%

週に4～5回

0.2%

週に2～3回

0.1%

週に1回程度

0.1% 無回答

0.4%

あなたは、週にどれくらい、夕食を食べていますか

毎日またはほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

食べない

無回答

時間がない

25.0%

おなかがすいて

いない

25.0%

わからない

25.0%

無回答

25.0%

あなたが夕食を食べない理由はなんですか

時間がない

おなかがすいていない

用意されていない

食べる習慣がない

わからない

無回答

必ず食べる

85.3%

食べることが

多い

12.3%

食べないことが

多い

1.0%

食べない

0.1%
わからない

0.2%
無回答

1.0%

あなたは、学校がお休みの日に昼食を食べますか

必ず食べる

食べることが多い

食べないことが多い

食べない

わからない

無回答

毎日または

ほとんど毎日

95.5%

週に4～5回

2.2%

週に2～3回

0.4% 無回答

1.9%

あなたは、週にどれくらい、

お風呂（シャワーのみの場合も含む）に入りますか

毎日またはほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

入らない

無効票

無回答
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問9 あなたは、学校に遅刻することがありますか

回答数 ％
1 毎日またはほとんど毎日 26 2.7%
2 週に4～5回 2 0.2%
3 週に2～3回 11 1.1%
4 週に1回程度 28 2.9%
5 遅刻はしない 851 88.8%

無効票 0 0.0%
無回答 40 4.2%

計 958 100.0%

問10 あなたは、次のようなことをどのくらいしていますか

① おうちの大人の人と一緒に朝食を食べていますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 427 44.6%
2 週に4～5回 57 5.9%
3 週に2～3回 79 8.2%
4 週に1回程度 52 5.4%
5 月に1～2回 28 2.9%
6 ほとんどしない 161 16.8%
7 まったくしない 130 13.6%

無効票 0 0.0%
無回答 24 2.5%

計 958 100.0%

② おうちの大人の人と一緒に夕食を食べていますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 689 71.9%
2 週に4～5回 111 11.6%
3 週に2～3回 71 7.4%
4 週に1回程度 13 1.4%
5 月に1～2回 6 0.6%
6 ほとんどしない 25 2.6%
7 まったくしない 11 1.1%

無効票 1 0.1%
無回答 31 3.2%

計 958 100.0%

毎日または

ほとんど毎日

2.7%

週に4～5回

0.2%

週に2～3回

1.1%

週に1回程度

2.9%

遅刻はしない

88.8%

無回答

4.2%

あなたは、学校に遅刻することがありますか

毎日またはほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

遅刻はしない

無効票

無回答

44.6%

5.9%

8.2%

5.4%

2.9%

16.8%

13.6%

0.0%

2.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人と一緒に朝食を食べていますか

71.9%

11.6%

7.4%

1.4%

0.6%

2.6%

1.1%

0.1%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人と一緒に夕食を食べていますか
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③ おうちの大人の人に朝、起こしてもらいますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 391 40.8%
2 週に4～5回 102 10.6%
3 週に2～3回 76 7.9%
4 週に1回程度 60 6.3%
5 月に1～2回 44 4.6%
6 ほとんどしない 131 13.7%
7 まったくしない 126 13.2%

無効票 0 0.0%
無回答 28 2.9%

計 958 100.0%

④ おうちの手伝いをしていますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 214 22.3%
2 週に4～5回 104 10.9%
3 週に2～3回 182 19.0%
4 週に1回程度 132 13.8%
5 月に1～2回 87 9.1%
6 ほとんどしない 140 14.6%
7 まったくしない 67 7.0%

無効票 2 0.2%
無回答 30 3.1%

計 958 100.0%

⑤ おうちの大人の人に宿題（勉強）をみてもらっていますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 43 4.5%
2 週に4～5回 18 1.9%
3 週に2～3回 59 6.2%
4 週に1回程度 64 6.7%
5 月に1～2回 70 7.3%
6 ほとんどしない 279 29.1%
7 まったくしない 385 40.2%

無効票 1 0.1%
無回答 39 4.1%

計 958 100.0%

40.8%

10.6%

7.9%

6.3%

4.6%

13.7%

13.2%

0.0%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人に朝、起こしてもらいますか

22.3%

10.9%

19.0%

13.8%

9.1%

14.6%

7.0%

0.2%

3.1%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの手伝いをしていますか

4.5%

1.9%

6.2%

6.7%

7.3%

29.1%

40.2%

0.1%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人に宿題（勉強）をみてもらっていますか
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⑥ おうちの大人の人と学校のできごとについて話しますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 352 36.7%
2 週に4～5回 171 17.8%
3 週に2～3回 148 15.4%
4 週に1回程度 81 8.5%
5 月に1～2回 38 4.0%
6 ほとんどしない 81 8.5%
7 まったくしない 51 5.3%

無効票 0 0.0%
無回答 36 3.8%

計 958 100.0%

⑦ おうちの大人の人と遊んだり、体を動かしたりしますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 86 9.0%
2 週に4～5回 29 3.0%
3 週に2～3回 51 5.3%
4 週に1回程度 89 9.3%
5 月に1～2回 167 17.4%
6 ほとんどしない 258 26.9%
7 まったくしない 237 24.7%

無効票 1 0.1%
無回答 40 4.2%

計 958 100.0%

⑧ おうちの大人の人とニュースなど社会のできごとについて話をしますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 134 14.0%
2 週に4～5回 96 10.0%
3 週に2～3回 160 16.7%
4 週に1回程度 130 13.6%
5 月に1～2回 95 9.9%
6 ほとんどしない 162 16.9%
7 まったくしない 130 13.6%

無効票 4 0.4%
無回答 47 4.9%

計 958 100.0%

36.7%

17.8%

15.4%

8.5%

4.0%

8.5%

5.3%

0.0%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人と学校のできごとについて話しますか

9.0%

3.0%

5.3%

9.3%

17.4%

26.9%

24.7%

0.1%

4.2%

0% 10% 20% 30%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人と遊んだり、体を動かしたりしますか

14.0%

10.0%

16.7%

13.6%

9.9%

16.9%

13.6%

0.4%

4.9%

0% 5% 10% 15% 20%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人とニュースなど社会のできごとについて

話をしますか
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⑨ おうちの大人の人と文化活動（図書館や美術館、博物館、音楽鑑賞に行くなど）をしますか

回答数 ％
1 ほとんど毎日 30 3.1%
2 週に4～5回 5 0.5%
3 週に2～3回 10 1.0%
4 週に1回程度 24 2.5%
5 月に1～2回 207 21.6%
6 ほとんどしない 391 40.8%
7 まったくしない 249 26.0%

無効票 0 0.00%
無回答 42 4.4%

計 958 100.0%

⑩ おうちの大人の人と一緒に外出しますか（散歩する・買い物に出かける・外食をする　など）

回答数 ％
1 ほとんど毎日 84 8.8%
2 週に4～5回 37 3.9%
3 週に2～3回 180 18.8%
4 週に1回程度 284 29.6%
5 月に1～2回 254 26.5%
6 ほとんどしない 51 5.3%
7 まったくしない 25 2.6%

無効票 2 0.2%
無回答 41 4.3%

計 958 100.0%

問11 あなたは、毎日の生活でどのようなときに楽しいと思いますか （複数回答可）

回答数 ％
1 おうちの人と一緒に過ごしているとき 483 50.4%
2 ともだちと一緒に過ごしているとき 809 84.4%
3 学校生活やクラブ活動に参加しているとき 610 63.7%
4 ひとりで過ごしているとき 482 50.3%
5 今、住んでいる地域の行事に参加しているとき 135 14.1%
6 塾や習い事で過ごしているとき 206 21.5%
7 特に楽しいと思うときはない 18 1.9%
8 その他 121 12.6%

無回答 21 2.2% ※　％は、アンケート件数（958）にて計算

計 2,885 301.1%

3.1%

0.5%

1.0%

2.5%

21.6%

40.8%

26.0%

0.00%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人と文化活動（図書館や美術館、博物館、

音楽鑑賞に行くなど）をしますか

8.8%

3.9%

18.8%

29.6%

26.5%

5.3%

2.6%

0.2%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40%

ほとんど毎日

週に4～5回

週に2～3回

週に1回程度

月に1～2回

ほとんどしない

まったくしない

無効票

無回答

おうちの大人の人と一緒に外出しますか（散歩する・買い

物に出かける・外食をする など）

50.4%

84.4%

63.7%

50.3%

14.1%

21.5%

1.9%

12.6%

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

おうちの人と一緒に過ごしているとき

ともだちと一緒に過ごしているとき

学校生活やクラブ活動に参加しているとき

ひとりで過ごしているとき

今、住んでいる地域の行事に参加している…

塾や習い事で過ごしているとき

特に楽しいと思うときはない

その他

無回答

あなたは、毎日の生活でどのようなときに楽しいと思いますか
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問12 あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、だれと過ごしていますか （複数回答可）

回答数 ％
1 おうちの大人の人 （お母さん・お父さん・おばあちゃん・おじいちゃん・親せきなど） 653 68.2%
2 きょうだい 473 49.4%
3 おうちの人以外の大人 （近所の大人、塾や習い事の先生など） 169 17.6%
4 学校のともだち 397 41.4%
5 児童クラブの仲間 4 0.4%
6 クラブ活動の仲間 541 56.5%
7 学校以外のともだち （地域のスポーツクラブ、近所のともだちなど） 68 7.1%
8 ひとりでいる 212 22.1%
9 その他の人 14 1.5%

無回答 23 2.4% 　　　※　％は、アンケート件数（958）にて計算

計 2,554 266.6%

問13 あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、どこで過ごしていますか （複数回答可）

回答数 ％

1 自分の家 819 85.5%
2 おばあちゃん・おじいちゃんの家 44 4.6%
3 ともだちの家 108 11.3%
4 塾 319 33.3%
5 習いごと 214 22.3%
6 学校（クラブ活動など） 510 53.2%
7 公園・広場 56 5.8%
8 スーパーやショッピングモール 69 7.2%
9 コンビニエンスストア 27 2.8%
10 ゲームセンター 32 3.3% ※　％は、アンケート件数（958）にて計算

11 図書館や公民館、児童館などの公共の施設 7 0.7%
12 地域の場所 3 0.3%
13 児童クラブ・放課後等デイサービス 1 0.1%
14 その他 24 2.5%

無回答 27 2.8%
計 2,260 235.9%

※　12.地域の場所
　　（学習支援の場や子ども食堂など地域で同じ年ごろの子どもが集まるところ）

68.2%

49.4%

17.6%

41.4%

0.4%

56.5%

7.1%

22.1%

1.5%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

おうちの大人の人

きょうだい

おうちの人以外の大人

学校のともだち

児童クラブの仲間

クラブ活動の仲間

学校以外のともだち

ひとりでいる

その他の人

無回答

あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、だれと過ごしていますか

85.5%

4.6%

11.3%

33.3%

22.3%

53.2%

5.8%

7.2%

2.8%

3.3%

0.7%

0.3%

0.1%

2.5%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

自分の家

おばあちゃん・おじいちゃんの家

ともだちの家

塾

習いごと

学校（クラブ活動など）

公園・広場

スーパーやショッピングモール

コンビニエンスストア

ゲームセンター

図書館や公民館、児童館などの公共の施設

地域の場所

児童クラブ・放課後等デイサービス

その他

無回答

あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、どこで過ごしていますか
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問14 あなたは、学校のある日、授業時間以外に1日あたりどれくらいの時間、勉強をしますか （塾などの時間も含む）

回答数 ％
1 まったくない 54 5.6%
2 30分より少ない 131 13.7%
3 30分以上、1時間より少ない 215 22.4%
4 1時間以上、2時間より少ない 283 29.5%
5 2時間以上、3時間より少ない 163 17.0%
6 3時間以上 44 4.6%
7 わからない 52 5.4%

無効票 3 0.3%
無回答 13 1.4%

計 958 100.0%

問15 放課後に学習塾や家庭教師、文化・スポーツ教室等（以下「学習塾等」といいます）を利用していますか （複数回答可）

回答数 ％
1 学習塾・進学塾 512 53.4%
2 家庭教師 20 2.1%
3 通信教育 97 10.1%
4 英会話・そろばんなどの勉強の習い事 103 10.8%
5 絵画・音楽・習字などの芸術の習い事 184 19.2%
6 野球・サッカー・水泳などスポーツの習い事 142 14.8%
7 その他 30 3.1%
8 塾や習い事はしていない 181 18.9%

無回答 13 1.4% 　　　※　％は、アンケート件数（958）にて計算

計 1,282 133.8%

問15で1～7を選んだ方におたずねします
問15-1 学習塾等を利用していて、良かったと思うことはありますか （複数回答可）

回答数 ％
1 学校の授業がよくわかるようになった 420 55.0%
2 勉強がおもしろくなった 125 16.4%
3 学校の成績があがった 256 33.5%
4 ともだちができた 227 29.7%
5 体力や技術、知識が身についた 263 34.4%
6 その他 50 6.5%
7 特にない 80 10.5%

無回答 13 1.7%
計 1,434 187.7%

※　％は、問15で1～7を選んだ方（764）にて計算

5.6%

13.7%

22.4%

29.5%

17.0%

4.6%

5.4%

0.3%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40%

まったくない

30分より少ない

30分以上、1時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない

3時間以上

わからない

無効票

無回答

あなたは、学校のある日、授業時間以外に1日あたりどれ

くらいの時間、勉強をしますか

55.0%

16.4%

33.5%

29.7%

34.4%

6.5%

10.5%

1.7%

0% 20% 40% 60%

学校の授業がよくわかるように…

勉強がおもしろくなった

学校の成績があがった

ともだちができた

体力や技術、知識が身についた

その他

特にない

無回答

学習塾等を利用していて、良かったと思うことはありますか

53.4%

2.1%

10.1%

10.8%

19.2%

14.8%

3.1%

18.9%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学習塾・進学塾

家庭教師

通信教育

英会話・そろばんなどの勉強の習い事

絵画・音楽・習字などの芸術の習い事

野球・サッカー・水泳などスポーツの習い事

その他

塾や習い事はしていない

無回答

放課後に学習塾や家庭教師、文化・スポーツ教室等（以下「学習塾等」といいます）を利用していますか
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問15で8を選んだ方におたずねします
問15-2 学習塾等を利用していない理由はなんですか （複数回答可）

回答数 ％
1 家の近くに通いたい学習塾等がない 16 8.8%
2 自由な時間が少なくなる 47 26.0%

3 25 13.8%

4 学校の部活などで忙しい 55 30.4%
5 学習塾等へ通う必要性を感じない 35 19.3%
6 行きたくない 59 32.6%
7 その他 9 5.0%
8 特に理由はない 50 27.6%

無回答 8 4.4%
計 304 168.0%

※　％は、問15で8を選んだ方（181）にて計算

問16 学校の勉強について、一番あなたの気持ちに近いものはどれですか

回答数 ％
1 よくわかる 222 23.2%
2 だいたいわかる 558 58.2%
3 あまりわからない 123 12.8%
4 ほとんどわからない 19 2.0%
5 わからない 18 1.9%

無効票 0 0.0%
無回答 18 1.9%

計 958 100.0%

問17 あなたは、学校の授業時間以外に、
1日あたりどれくらいの時間、読書をしますか
（教科書や参考書、マンガや雑誌をのぞきます）

回答数 ％
1 まったくしない 270 28.2%
2 30分より少ない 380 39.7%
3 30分以上、1時間より少ない 136 14.2%
4 1時間以上、2時間より少ない 56 5.8%
5 2時間以上、3時間より少ない 27 2.8%
6 3時間以上 16 1.7%
7 わからない 59 6.2%

無効票 0 0.0%
無回答 14 1.5%

計 958 100.0%

通いたいが、親に月謝などの
負担をかけられない

28.2%

39.7%

14.2%

5.8%

2.8%

1.7%

6.2%

0.0%

1.5%

0% 20% 40% 60%

まったくしない

30分より少ない

30分以上、1時間より少ない

1時間以上、2時間より少ない

2時間以上、3時間より少ない

3時間以上

わからない

無効票

無回答

あなたは、学校の授業時間以外に、

1日あたりどれくらいの時間、読書をしますか

8.8%

26.0%

13.8%

30.4%

19.3%

32.6%

5.0%

27.6%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40%

家の近くに通いたい学習塾等がない

自由な時間が少なくなる

通いたいが、親に月謝などの…

学校の部活などで忙しい

学習塾等へ通う必要性を感じない

行きたくない

その他

特に理由はない

無回答

学習塾等を利用していない理由はなんですか

よくわかる

23.2%

だいたい

わかる

53.7%

あまり

わからない

8.9%

ほとんど

わからない

1.7%

わからない

1.9%

無回答

1.9%

学校の勉強について、一番あなたの気持ちに

近いものはどれですか

よくわかる

だいたいわかる

あまりわからない

ほとんどわからない

わからない

無効票

無回答
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問18 おこづかいについておたずねします

(1) あなたは、毎月、いくらおこづかいをもらっていますか

回答数 ％
1 500円より少ない 30 3.1%
2 500～999円 76 7.9%
3 1000～1499円 203 21.2%
4 1500～1999円 81 8.5%
5 2000～2499円 168 17.5%
6 2500～2999円 16 1.7%
7 3000～3499円 47 4.9%
8 3500～3999円 9 0.9%
9 4000～4499円 4 0.4%
10 4500～4999円 3 0.3%
11 5000円以上 15 1.6%
12 もらっていない 251 26.2%
13 わからない 36 3.8%

無効票 1 0.1%
無回答 18 1.9%

計 958 100.0%

問18（1）で12以外を選択された方（1～11、13を選択された方）
(2) 毎月のおこづかいは、たりていますか

回答数 ％
1 十分たりている 312 45.3%
2 どちらかと言えば、たりている 168 24.4%
3 ややたりない 114 16.6%
4 まったく、たりない 51 7.4%
5 わからない 27 3.9%

無効票 1 0.1%
無回答 15 2.2%

計 688 100.0%

問18（1）で12以外を選択された方（1～11、13を選択された方）
(3) 毎月のおこづかいは、何に使っていますか （複数回答可）

回答数 ％
1 ともだちとの遊び 487 70.8%
2 学校で使う必要なもの 118 17.2%
3 本 213 31.0%
4 マンガ 191 27.8%
5 食べ物や飲み物 325 47.2%
6 ゲーム関連 112 16.3%
7 貯金 343 49.9%
8 音楽関連 67 9.7%
9 その他 104 15.1%
10 わからない 10 1.5%

無回答 7 1.0%
計 1,977 287.4%

※　6.ゲーム関連（機器、ソフト、アプリ）
　 　8.音楽関連（CD、DVD、曲のダウンロード）

※　％は、問18（1）で12以外を選択された方
　　　（1～11、13を選択された方）の件数（688）にて計算

70.8%

17.2%

31.0%

27.8%

47.2%

16.3%

49.9%

9.7%

15.1%

1.5%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

ともだちとの遊び

学校で使う必要なもの

本

マンガ

食べ物や飲み物

ゲーム関連

貯金

音楽関連

その他

わからない

無回答

毎月のおこづかいは、何に使っていますか

3.1%

7.9%

21.2%

8.5%

17.5%

1.7%

4.9%

0.9%

0.4%

0.3%

1.6%

26.2%

3.8%

0.1%

1.9%

0% 10% 20% 30%

500円より少ない

500～999円

1000～1499円

1500～1999円

2000～2499円

2500～2999円

3000～3499円

3500～3999円

4000～4499円

4500～4999円

5000円以上

もらっていない

わからない

無効票

無回答

あなたは、毎月、いくらおこづかいをもらっていますか

十分

たりている

45.3%

どちらかと言えば、

たりている

24.4%

ややたりない

16.6%

まったく、

たりない

7.4%

わからない

3.9%

無効票

0.1%
無回答

2.2%

毎月のおこづかいは、たりていますか

十分たりている

どちらかと言えば、たりている

ややたりない

まったく、たりない

わからない

無効票

無回答
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問19 今、あなたは、いやなことや悩んでいることはありますか （複数回答可）

回答数 ％
1 おうちのこと 88 9.2%
2 学校や勉強のこと 275 28.7%
3 クラブ活動のこと 206 21.5%
4 自分のこと（外見や体型など） 165 17.2%
5 ともだちのこと 143 14.9%
6 好きな人のこと 87 9.1%
7 進学・進路のこと 264 27.6%
8 その他のこと 51 5.3%
9 いやなことや悩んでいることはない 319 33.3%
10 わからない 124 12.9%

無回答 24 2.5%
計 1,746 182.3%

※　％は、アンケート件数（958）にて計算

問20 あなたは、いやなことや悩んでいることがあるとき、
だれかに相談しますか（だれに話しますか） （複数回答可）

回答数 ％
1 親 545 56.9%
2 きょうだい 139 14.5%
3 おばあちゃん・おじいちゃん 69 7.2%
4 おじ、おばなど親戚 17 1.8%
5 学校のともだち 558 58.2%
6 塾や習いごとのともだち 89 9.3%
7 その他のともだち 55 5.7%
8 いとこ 25 2.6%
9 担任の先生や他のクラスの先生 203 21.2%
10 保健室の先生 19 2.0%
11 クラブ活動・部活動の先生 73 7.6%
12 スクールカウンセラー 18 1.9%
13 塾や習いごとの先生 47 4.9%
14 児童クラブの先生 0 0.0%
15 こども専用の電話相談 7 0.7%

16 20 2.1%

17 近所の人 4 0.4%
18 地域の支援団体 2 0.2%
19 その他の人 13 1.4%
20 だれにも相談できない 30 3.1%
21 だれにも相談したくない 101 10.5%
22 わからない 88 9.2%

無回答 26 2.7%
計 2,148 224.2%

※　％は、アンケート件数（958）にて計算

インターネットやサイトなどを通じて
知りあった直接会ったことのない人

9.2%

28.7%

21.5%

17.2%

14.9%

9.1%

27.6%

5.3%

33.3%

12.9%

2.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

おうちのこと

学校や勉強のこと

クラブ活動のこと

自分のこと（外見や体型など）

ともだちのこと

好きな人のこと

進学・進路のこと

その他のこと

いやなことや悩んでいることはない

わからない

無回答

今、あなたは、いやなことや悩んでいることはありますか

56.9%

14.5%

7.2%

1.8%

58.2%

9.3%

5.7%

2.6%

21.2%

2.0%

7.6%

1.9%

4.9%

0.0%

0.7%

2.1%

0.4%

0.2%

1.4%

3.1%

10.5%

9.2%

2.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

親

きょうだい

おばあちゃん・おじいちゃん

おじ、おばなど親戚

学校のともだち

塾や習いごとのともだち

その他のともだち

いとこ

担任の先生や他のクラスの先生

保健室の先生

クラブ活動・部活動の先生

スクールカウンセラー

塾や習いごとの先生

児童クラブの先生

こども専用の電話相談

インターネットやサイトなどを通じて

知りあった直接会ったことのない人

近所の人

地域の支援団体

その他の人

だれにも相談できない

だれにも相談したくない

わからない

無回答

あなたは、いやなことや悩んでいることがあるとき、

だれかに相談しますか（だれに話しますか）
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問21 あなたに①～⑧のことをしてくれる人はだれですか （複数回答可）

① あなたが、何かに失敗したときに、たすけてくれる

回答数 ％
1 お母さん 646 67.4%
2 お父さん 466 48.6%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 264 27.6%
4 きょうだい 249 26.0%
5 ともだち 676 70.6%
6 その他の人 86 9.0%
7 誰もいない 21 2.2%
8 わからない 108 11.3%

無回答 16 1.7%
計 2,532 264.3%

※　％は、アンケート件数（958）にて計算

② あなたが、勉強やスポーツでがんばったとき、ほめてくれる

回答数 ％
1 お母さん 717 74.8%
2 お父さん 575 60.0%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 416 43.4%
4 きょうだい 218 22.8%
5 ともだち 489 51.0%
6 その他の人 127 13.3%
7 誰もいない 35 3.7%
8 わからない 68 7.1%

無回答 16 1.7%
計 2,661 277.8%

※　％は、アンケート件数（958）にて計算

③ 一人ではできないことがあったときには、
気持ちよく手伝ってくれる

回答数 ％
1 お母さん 505 52.7%
2 お父さん 366 38.2%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 219 22.9%
4 きょうだい 249 26.0%
5 ともだち 673 70.3%
6 その他の人 71 7.4%
7 誰もいない 24 2.5%
8 わからない 109 11.4%

無回答 16 1.7%
計 2,232 233.0%

※　％は、アンケート件数（958）にて計算

67.4%

48.6%

27.6%

26.0%

70.6%

9.0%

2.2%

11.3%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあ…

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

あなたが、何かに失敗したときに、たすけてくれる

74.8%

60.0%

43.4%

22.8%

51.0%

13.3%

3.7%

7.1%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあ…

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

あなたが、勉強やスポーツでがんばったとき、

ほめてくれる

52.7%

38.2%

22.9%

26.0%

70.3%

7.4%

2.5%

11.4%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあ…

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

一人ではできないことがあったときには、

気持ちよく手伝ってくれる
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④ ふだんから、あなたの気持ちをよくわかってくれる

回答数 ％
1 お母さん 564 58.9%
2 お父さん 377 39.4%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 223 23.3%
4 きょうだい 230 24.0%
5 ともだち 503 52.5%
6 その他の人 61 6.4%
7 誰もいない 51 5.3%
8 わからない 140 14.6%

無回答 19 2.0%
計 2,168 226.3%

※　％は、アンケート件数（958）にて計算

⑤ いつでも、あなたのことを信じてくれる

回答数 ％
1 お母さん 584 61.0%
2 お父さん 484 50.5%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 331 34.6%
4 きょうだい 258 26.9%
5 ともだち 437 45.6%
6 その他の人 74 7.7%
7 誰もいない 33 3.4%
8 わからない 198 20.7%

無回答 23 2.4%
計 2,422 252.8%

※　％は、アンケート件数（958）にて計算

⑥ あなたが悩んでいるときに、どうしたらよいか教えてくれる

回答数 ％
1 お母さん 593 61.9%
2 お父さん 380 39.7%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 203 21.2%
4 きょうだい 182 19.0%
5 ともだち 507 52.9%
6 その他の人 96 10.0%
7 誰もいない 27 2.8%
8 わからない 148 15.4%

無回答 23 2.4%
計 2,159 225.4%

※　％は、アンケート件数（958）にて計算

58.9%

39.4%

23.3%

24.0%

52.5%

6.4%

5.3%

14.6%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあ…

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

ふだんから、あなたの気持ちをよくわかってくれる

61.0%

50.5%

34.6%

26.9%

45.6%

7.7%

3.4%

20.7%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあ…

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

いつでも、あなたのことを信じてくれる

61.9%

39.7%

21.2%

19.0%

52.9%

10.0%

2.8%

15.4%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあ…

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

あなたが悩んでいるときに、どうしたらよいか教えてくれる
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⑦ あなたの良いところも、良くないところもよくわかってくれる

回答数 ％
1 お母さん 670 69.9%
2 お父さん 515 53.8%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 282 29.4%
4 きょうだい 294 30.7%
5 ともだち 512 53.4%
6 その他の人 81 8.5%
7 誰もいない 21 2.2%
8 わからない 138 14.4%

無回答 23 2.4%
計 2,536 264.7%

※　％は、アンケート件数（958）にて計算

⑧ あなたのことをとても大切にしてくれる

回答数 ％
1 お母さん 710 74.1%
2 お父さん 626 65.3%
3 おじいちゃん・おばあちゃん 489 51.0%
4 きょうだい 366 38.2%
5 ともだち 522 54.5%
6 その他の人 125 13.0%
7 誰もいない 18 1.9%
8 わからない 139 14.5%

無回答 30 3.1%
計 3,025 315.8%

※　％は、アンケート件数（958）にて計算

問22 あなたは、自分の体や気持ちで気になることはありますか （複数回答可）

回答数 ％
1 ねむれない 104 10.9%
2 よく頭がいたくなる 165 17.2%
3 歯がいたい 24 2.5%
4 不安な気持ちになる 185 19.3%
5 ものを見づらい 110 11.5%
6 聞こえにくい 62 6.5%
7 よくおなかがいたくなる 197 20.6%
8 よくかぜをひく 30 3.1%
9 よくかゆくなる 185 19.3%
10 まわりが気になる 171 17.8%
11 やる気が起きない 296 30.9%
12 イライラする 244 25.5%
13 とくに気になるところはない 253 26.4%
14 その他 58 6.1%
15 わからない 70 7.3%

無回答 33 3.4%
計 2,187 228.3%

※　％は、アンケート件数（958）にて計算

69.9%

53.8%

29.4%

30.7%

53.4%

8.5%

2.2%

14.4%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあ…

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

あなたの良いところも、良くないところも

よくわかってくれる

74.1%

65.3%

51.0%

38.2%

54.5%

13.0%

1.9%

14.5%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80%

お母さん

お父さん

おじいちゃん・おばあ…

きょうだい

ともだち

その他の人

誰もいない

わからない

無回答

あなたのことをとても大切にしてくれる

10.9%

17.2%

2.5%

19.3%

11.5%

6.5%

20.6%

3.1%

19.3%

17.8%

30.9%

25.5%

26.4%

6.1%

7.3%

3.4%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

ねむれない

よく頭がいたくなる

歯がいたい

不安な気持ちになる

ものを見づらい

聞こえにくい

よくおなかがいたくなる

よくかぜをひく

よくかゆくなる

まわりが気になる

やる気が起きない

イライラする

とくに気になるところはない

その他

わからない

無回答

あなたは、自分の体や気持ちで気になることはありますか
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問23 あなたが、持っているものや、
あなたが使うことができるものを選んでください （複数回答可）

回答数 ％
1 本（学校の教科書やマンガはのぞく） 791 82.6%
2 マンガ・雑誌 764 79.7%
3 子ども部屋 793 82.8%
4 インターネットにつながるパソコン 529 55.2%
5 運動用具（ボール・ラケットなど） 737 76.9%
6 音楽関連 635 66.3%
7 ゲーム機 741 77.3%
8 自転車 828 86.4%
9 テレビ 747 78.0%
10 けいたい電話 340 35.5%
11 スマートフォン・タブレット機器 675 70.5%
12 化粧品・アクセサリー 298 31.1%
13 習いごとなどの道具（ピアノなど） 441 46.0%
14 自分で選んだ服 698 72.9%
15 キャラクターグッズ 516 53.9%
16 その他 157 16.4%
17 あてはまるものはない 3 0.3%

無回答 44 4.6%
計 9,737 ######

※　％は、アンケート件数（958）にて計算

※　3.子ども部屋（ひとり部屋やきょうだいといっしょに使っている部屋など）
　 　6.音楽関連（CD、DVD、曲のダウンロード）

　 11.スマートフォン・タブレット機器
　　　　（通話等アプリ（ライン）やツイッター、フェイスブックなど
　　　　　できるもの）

82.6%

79.7%

82.8%

55.2%

76.9%

66.3%

77.3%

86.4%

78.0%

35.5%

70.5%

31.1%

46.0%

72.9%

53.9%

16.4%

0.3%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

本（学校の教科書やマンガはのぞく）

マンガ・雑誌

子ども部屋

インターネットにつながるパソコン

運動用具（ボール・ラケットなど）

音楽関連

ゲーム機

自転車

テレビ

けいたい電話

スマートフォン・タブレット機器

化粧品・アクセサリー

習いごとなどの道具（ピアノなど）

自分で選んだ服

キャラクターグッズ

その他

あてはまるものはない

無回答

あなたが、持っているものや、

あなたが使うことができるものを選んでください
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あなたが、ふだん考えていることについておたずねします

問24 あなたがふだん考えていることについて、教えてください

(1) 自分に自信がある

回答数 ％
1 ある 116 12.1%
2 どちらかというとある 315 32.9%
3 どちらかというとない 301 31.4%
4 ない 165 17.2%

無効票 0 0.0%
無回答 61 6.4%

計 958 100.0%

(2) 自分の考えをはっきり相手に伝えることができる

回答数 ％
1 できる 247 25.8%
2 どちらかというとできる 350 36.5%
3 どちらかというとできない 227 23.7%
4 できない 76 7.9%

無効票 1 0.1%
無回答 57 5.9%

計 958 100.0%

(3) 大人は信用できる

回答数 ％
1 そう思う 183 19.1%
2 どちらかというとそう思う 384 40.1%
3 どちらかというとそう思わない 208 21.7%
4 そう思わない 113 11.8%

無効票 0 0.00%
無回答 70 7.3%

計 958 100.0%

(4) 自分の将来の夢や目標を持っている

回答数 ％
1 持っている 338 35.3%
2 どちらかというと持っている 228 23.8%
3 どちらかというと持っていない 181 18.9%
4 持っていない 147 15.3%

無効票 1 0.1%
無回答 63 6.6%

計 958 100.0%

ある

12.1%

どちらかと

いうとある

32.9%
どちらかというと

ない

31.4%

ない

17.2%

無回答

6.4%

自分に自信がある

ある

どちらかというとある

どちらかというとない

ない

無効票

無回答

できる

25.8%

どちらかというと

できる

36.5%

どちらかというと

できない

23.7%

できない

7.9%

無効票

0.1%
無回答

5.9%

自分の考えをはっきり相手に伝えることができる

できる

どちらかというとできる

どちらかというとできない

できない

無効票

無回答

そう思う

19.1%

どちらかというと

そう思う

40.1%

どちらかというと

そう思わない

21.7%

そう思わない

11.8%

無回答

7.3%

大人は信用できる

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

無効票

無回答

持っている

35.3%

どちらかというと

持っている

23.8%

どちらかというと

持っていない

18.9%

持っていない

15.3%

無効票

0.1%

無回答

6.6%

自分の将来の夢や目標を持っている

持っている

どちらかというと持っている

どちらかというと持っていない

持っていない

無効票

無回答
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(5) 将来のためにも、今、頑張りたいと思う

回答数 ％
1 そう思う 500 52.2%
2 どちらかというとそう思う 319 33.3%
3 どちらかというとそう思わない 56 5.8%
4 そう思わない 37 3.9%

無効票 0 0.0%
無回答 46 4.8%

計 958 100.0%

(6) 将来、働きたいと思う

回答数 ％
1 そう思う 777 81.1%
2 どちらかというとそう思う 100 10.4%
3 どちらかというとそう思わない 17 1.8%
4 そう思わない 18 1.9%

無効票 1 0.1%
無回答 45 4.7%

計 958 100.0%

そう思う

52.2%
どちらかというと

そう思う

33.3%

どちらかというと

そう思わない

5.8%

そう思わない

3.9%
無回答

4.8%

将来のためにも、今、頑張りたいと思う

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

無効票

無回答

そう思う

81.1%

どちらかというと

そう思う

10.4%

どちらかというと

そう思わない

1.8%

そう思わない

1.9% 無効票

0.1%

無回答

4.7%

将来、働きたいと思う

そう思う

どちらかというとそう思う

どちらかというとそう思わない

そう思わない

無効票

無回答
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問25 あなたが、将来進学したい学校はどれですか

回答数 ％
1 中学校 2 0.2%
2 高校 364 38.0%
3 大学・短期大学 197 20.6%
4 大学院 20 2.1%
5 留学 22 2.3%
6 専門学校 69 7.2%
7 考えたことがない 45 4.7%
8 わからない 87 9.1%

無効票 106 11.1%
無回答 46 4.8%

計 958 100.0%

あなたが、将来進学したい学校はどれですか（複数回答）

回答数 ％
1 中学校 9 0.9%
2 高校 466 48.6%
3 大学・短期大学 282 29.4%
4 大学院 33 3.4%
5 留学 38 4.0%
6 専門学校 97 10.1%
7 考えたことがない 47 4.9%
8 わからない 91 9.5%

無回答 46 4.8%
計 1,109 115.8%

※　％は、アンケート件数（958）にて計算

0.2%

38.0%

20.6%

2.1%

2.3%

7.2%

4.7%

9.1%

11.1%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40%

中学校

高校

大学・短期大学

大学院

留学

専門学校

考えたことがない

わからない

無効票

無回答

あなたが、将来進学したい学校はどれですか

0.9%

48.6%

29.4%

3.4%

4.0%

10.1%

4.9%

9.5%

4.8%

0% 20% 40% 60%

中学校

高校

大学・短期大学

大学院

留学

専門学校

考えたことがない

わからない

無回答

あなたが、将来進学したい学校はどれですか（複数回答）
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あなたのことについて、おたずねします

問26 あなたの性別をえらんでください

回答数 ％
1 男子 431 45.0%
2 女子 478 49.9%

無効票 0 0.00%
無回答 49 5.1%

計 958 100.0%

問27 現在のあなたの身長と体重について、近いものを選んでください

（身長）

回答数 ％
1 124.9cm以下 0 0.0%
2 125cm～129.9cm 0 0.0%
3 130cm～134.9cm 0 0.0%
4 135cm～139.9cm 3 0.3%
5 140cm～144.9cm 26 2.7%
6 145cm～149.9cm 75 7.8%
7 150cm～154.9cm 192 20.0%
8 155cm～159.9cm 242 25.3%
9 160cm～164.9cm 213 22.2%
10 165cm～169.9cm 99 10.3%
11 170cm～174.9cm 52 5.4%
12 175cm～179.9cm 13 1.4%
13 180cm以上 3 0.3%
14 わからない 13 1.4%

無効票 1 0.1%
無回答 26 2.7%

計 958 100.0%

（体重）

回答数 ％
1 24.9kg以下 1 0.1%
2 25kg～29.9kg 3 0.3%
3 30kg～34.9kg 53 5.5%
4 35kg～39.9kg 102 10.6%
5 40kg～44.9kg 230 24.0%
6 45kg～49.9kg 245 25.6%
7 50kg～54.9kg 155 16.2%
8 55kg～59.9kg 58 6.1%
9 60kg～64.9kg 27 2.8%
10 65kg～69.9kg 11 1.1%
11 70kg～74.9kg 7 0.7%
12 75kg～79.9kg 2 0.2%
13 80kg以上 2 0.2%
14 わからない 25 2.6%

無効票 0 0.0%
無回答 37 3.9%

計 958 100.0%

男子

45.0%女子

49.9%

無回答

5.1%

あなたの性別をえらんでください

男子

女子

無効票

無回答

0.0%

0.0%

0.0%

0.3%

2.7%

7.8%

20.0%

25.3%

22.2%

10.3%

5.4%

1.4%

0.3%

1.4%

0.1%

2.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

124.9cm以下

125cm～129.9cm

130cm～134.9cm

135cm～139.9cm

140cm～144.9cm

145cm～149.9cm

150cm～154.9cm

155cm～159.9cm

160cm～164.9cm

165cm～169.9cm

170cm～174.9cm

175cm～179.9cm

180cm以上

わからない

無効票

無回答

（身長）

0.1%

0.3%

5.5%

10.6%

24.0%

25.6%

16.2%

6.1%

2.8%

1.1%

0.7%

0.2%

0.2%

2.6%

0.0%

3.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

24.9kg以下

25kg～29.9kg

30kg～34.9kg

35kg～39.9kg

40kg～44.9kg

45kg～49.9kg

50kg～54.9kg

55kg～59.9kg

60kg～64.9kg

65kg～69.9kg

70kg～74.9kg

75kg～79.9kg

80kg以上

わからない

無効票

無回答

（体重）
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«アンケート件数：　2,297件»

A アンケートに回答される方自身についてうかがいます。

問1 あなたの性別を教えてください

回答数 ％
1 男性 173 7.5%
2 女性 2,110 91.9%

無回答 14 0.6%
計 2,297 100.0%

問2 現在のあなたの年齢をお答えください

回答数 ％
1 10歳代 2 0.1%
2 20歳代 6 0.3%
3 30歳代 457 19.9%
4 40歳代 1,663 72.4%
5 50歳代 142 6.2%
6 60歳代以上 22 1.0%

無回答 5 0.2%
計 2,297 100.0%

問3 お子さんからみたあなたの続柄を教えてください

回答数 ％
1 父 168 7.3%
2 母 2,104 91.6%
3 祖父母 15 0.7%
4 兄弟姉妹 0 0.0%
5 おじ・おばなど親族 0 0.0%
6 その他 5 0.2%

無効票 1 0.04%
無回答 4 0.2%

計 2,297 100.0%

大津市 子どもの健康・生活実態調査
保護者向け調査

男性

7.5%

女性

91.9%

無回答

0.6%

あなたの性別を教えてください

男性

女性

無回答

0.1%

0.3%

19.9%

72.4%

6.2%

1.0%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代以上

無回答

現在のあなたの年齢をお答えください

7.3%

91.6%

0.7%

0.0%

0.0%

0.2%

0.04%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

祖父母

兄弟姉妹

おじ・おばなど親族

その他

無効票

無回答

お子さんからみたあなたの続柄を教えてください
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問4 生活を一緒にしている方全員について、
お子さんからみた続柄を教えてください （複数回答可）

回答数 ％
1 父 2,035 88.6%
2 母 2,159 94.0%
3 祖父母 318 13.8%
4 兄弟姉妹 1,842 80.2%
5 おじ・おばなど親族 36 1.6%
6 その他 24 1.0%

無回答 6 0.3%
計 6,420 279.5%

※　％は、アンケート件数（2297）にて計算

問5 お子さんは何人きょうだいですか

回答数 ％

0人 9 0.4%
1人 282 12.3%
2人 1,246 54.2%
3人 643 28.0%
4人 89 3.9%
5人 9 0.4%
6人 3 0.1%
7人 0 0.0%
8人 1 0.04%
無回答 15 0.7%

計 2,297 100.0%

B お子さんについてうかがいます。

問6 お子さんは現在、塾に行ったり、習い事をしていますか （複数回答可）

回答数 ％
1 学習塾・進学塾 919 40.0%
2 家庭教師 32 1.4%
3 通信教育 393 17.1%
4 英会話・そろばんなどの勉強の習い事 482 21.0%
5 絵画・音楽・習字などの芸術の習い事 681 29.6%
6 野球・サッカー・水泳などのスポーツの習い事 903 39.3%
7 その他 109 4.7%
8 塾や習い事はしていない 276 12.0%

無回答 4 0.2% ※　％は、アンケート件数（2297）にて計算

計 3,799 165.4%

88.6%

94.0%

13.8%

80.2%

1.6%

1.0%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

祖父母

兄弟姉妹

おじ・おばなど親族

その他

無回答

生活を一緒にしている方全員について、

お子さんからみた続柄を教えてください

0.4%

12.3%

54.2%

28.0%

3.9%

0.4%

0.1%

0.0%

0.04%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

0人

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

8人

無回答

お子さんは何人きょうだいですか

40.0%

1.4%

17.1%

21.0%

29.6%

39.3%

4.7%

12.0%

0.2%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45%

学習塾・進学塾

家庭教師

通信教育

英会話・そろばんなどの勉強の習い事

絵画・音楽・習字などの芸術の習い事

野球・サッカー・水泳などのスポーツの習…

その他

塾や習い事はしていない

無回答

お子さんは現在、塾に行ったり、習い事をしていますか
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問7 お子さんは、過去1年間に次のような体験をしましたか （複数回答可）

回答数 ％
1 図書館・博物館などに行く 1,520 66.2%
2 キャンプやバーベキューに行く 1,168 50.8%
3 一緒にスポーツや趣味活動をする 1,547 67.3%
4 宿泊で旅行に行く 1,691 73.6%

無回答 94 4.1%
計 6,020 262.1%

※　％は、アンケート件数（2297）にて計算

問8 お子さんは、1週間に朝食をどれぐらい食べていますか
（最近1か月間の状況で、一番近いと思うもの）

回答数 ％
1 毎日食べる 2,102 91.5%
2 週に5日以上食べる 88 3.8%
3 週に3、4日は食べる 50 2.2%
4 週に1、2日は食べる 26 1.1%
5 ほとんど食べない 28 1.2%
6 わからない 2 0.1%

無効票 1 0.0%
無回答 0 0.0%

計 2,297 100.0%

問9 お子さんは、夕食を誰と食べることが多いですか
（最近1か月間の状況で、一緒に食べている方） （複数回答可）

回答数 ％
1 父 1,000 43.5%
2 母 2,082 90.6%
3 祖父母 310 13.5%
4 おじ・おばなど親族 46 2.0%
5 子どものみ（兄弟姉妹のみ） 640 27.9%
6 一人で 131 5.7%
7 その他 347 15.1%
8 ほとんど食べない 0 0.0%

無回答 1 0.0%
計 4,557 198.4%

※　％は、アンケート件数（2297）にて計算

66.2%

50.8%

67.3%

73.6%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80%

図書館・博物館などに行く

キャンプやバーベキューに行く

一緒にスポーツや趣味活動をする

宿泊で旅行に行く

無回答

お子さんは、過去1年間に次のような体験をしましたか

91.5%

3.8%

2.2%

1.1%

1.2%

0.1%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる

週に5日以上食べる

週に3、4日は食べる

週に1、2日は食べる

ほとんど食べない

わからない

無効票

無回答

お子さんは、1週間に朝食をどれぐらい食べていますか

（最近1か月間の状況で、一番近いと思うもの）

43.5%

90.6%

13.5%

2.0%

27.9%

5.7%

15.1%

0.0%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

父

母

祖父母

おじ・おばなど親族

子どものみ（兄弟姉妹のみ）

一人で

その他

ほとんど食べない

無回答

お子さんは、夕食を誰と食べることが多いですか

（最近1か月間の状況で、一緒に食べている方）
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問10 お子さんが平日（月～金曜日）に起きる時間は、
大体決まっていますか

回答数 ％
1 決まっている 2254 98.1%
2 決まっていない 42 1.8%
3 わからない 1 0.04%

無回答 0 0.0%
計 2297 100.0%

問11 お子さんが平日（月～金曜日）に寝る時間は、
大体決まっていますか

回答数 ％
1 決まっている 1967 85.6%
2 決まっていない 307 13.4%
3 わからない 19 0.8%

無効票 1 0.04%
無回答 3 0.1%

計 2297 100.0%

問11で「1.決まっている」を選んだ方にうかがいます
問11-1 お子さんは何時ごろに寝ますか

回答数 ％

20時台 31 1.6%
21時台 646 32.8%
22時台 810 41.2%
23時台 372 18.9%
0時台 71 3.6%
1時以降 5 0.3%
無効票 2 0.1%
無回答 30 1.5%

計 1,967 100.0%

決まっている

98.1%

決まっていない

1.8%

わからない

0.04%

お子さんが平日（月～金曜日）に起きる時間は、

大体決まっていますか

決まっている

決まっていない

わからない

無回答

決まっている

85.6%

決まっていない

13.4%

わから

ない

0.8%

無効票

0.04%

無回答

0.1%

お子さんが平日（月～金曜日）に寝る時間は、

大体決まっていますか

決まっている

決まっていない

わからない

無効票

無回答

1.6%

32.8%

41.2%

18.9%

3.6%

0.3%

0.1%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

20時台

21時台

22時台

23時台

0時台

1時以降

無効票

無回答

お子さんは何時ごろに寝ますか
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問12 お子さんの健康状態は次のうち、どれにあてはまりますか

回答数 ％
1 よい 1,737 75.6%
2 どちらかといえばよい 308 13.4%
3 普通 207 9.0%
4 どちらかといえばよくない 27 1.2%
5 よくない 1 0.04%

無効票 1 0.04%
無回答 16 0.7%

計 2,297 100.0%

問13 お子さんは、今、虫歯がおよそ何本ぐらいありますか

回答数 ％
1 0本 1,768 77.0%
2 1本 280 12.2%
3 2本 138 6.0%
4 3本 57 2.5%
5 4本 13 0.6%
6 5本以上 11 0.5%

無効票 1 0.04%
無回答 29 1.3%

計 2,297 100.0%

問14 あなたがお子さんと一緒に何かをしたり、相手をしたりしている時間は、一日あたり平均すると、どれくらいになりますか

«平日»

回答数 ％
1 30分未満 414 18.0%
2 30分～1時間未満 635 27.6%
3 1時間～2時間未満 572 24.9%
4 2時間～4時間未満 460 20.0%
5 4時間～6時間未満 133 5.8%
6 6時間～8時間未満 44 1.9%
7 8時間～10時間未満 1 0.0%
8 10時間以上 3 0.1%

無効票 1 0.04%
無回答 34 1.5%

計 2,297 100.0%

よい

75.6%

どちらかといえば

よい

13.4%

普通

9.0%

どちらかといえば

よくない

1.2%

よくない

0.04% 無効票

0.04%

無回答

0.7%

お子さんの健康状態は次のうち、どれにあてはまりますか

よい

どちらかといえばよい

普通

どちらかといえばよくない

よくない

無効票

無回答

77.0%

12.2%

6.0%

2.5%

0.6%

0.5%

0.04%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

0本

1本

2本

3本

4本

5本以上

無効票

無回答

お子さんは、今、虫歯がおよそ何本ぐらいありますか

18.0%

27.6%

24.9%

20.0%

5.8%

1.9%

0.0%

0.1%

0.04%

1.5%

0% 10% 20% 30%

30分未満

30分～1時間未満

1時間～2時間未満

2時間～4時間未満

4時間～6時間未満

6時間～8時間未満

8時間～10時間未満

10時間以上

無効票

無回答

«平日»
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«休日»

回答数 ％
1 2時間未満 619 26.9%
2 2時間～4時間未満 487 21.2%
3 4時間～6時間未満 341 14.8%
4 6時間～8時間未満 184 8.0%
5 8時間～10時間未満 103 4.5%
6 10時間以上 153 6.7%

無効票 6 0.3%
無回答 404 17.6%

計 2,297 100.0%

問15 あなたとお子さんとの会話で多い内容はどれですか （複数回答可）

回答数 ％
1 宿題や学校の勉強のこと 1,850 80.5%
2 お子さんの進路や将来のこと 507 22.1%
3 お子さんの友人や人間関係のこと 1,659 72.2%
4 お子さんの趣味や習い事のこと 1,326 57.7%
5 保護者の方のこと 182 7.9%
6 家族のこと 800 34.8%
7 その他 189 8.2%

無回答 14 0.6%
計 6,527 284.2%

※　％は、アンケート件数（2297）にて計算

C 世帯の状況

問16 現在のお住まいの状況について教えてください

回答数 ％
1 あなた・配偶者の持ち家 1,895 82.5%
2 あなた・配偶者以外の家族の持ち家 163 7.1%
3 民間の賃貸住宅 172 7.5%
4 県営・市営などの公共賃貸住宅 23 1.0%
5 その他 34 1.5%

無回答 10 0.4%
計 2,297 100.0%

問16-1 現在の住居には、
お子さんが落ち着いて宿題などができる場所はありますか

回答数 ％
1 ある 2,146 93.4%
2 ない 82 3.6%

無回答 69 3.0%
計 2,297 100.0%

26.9%

21.2%

14.8%

8.0%

4.5%

6.7%

0.3%

17.6%

0% 10% 20% 30%

2時間未満

2時間～4時間未満

4時間～6時間未満

6時間～8時間未満

8時間～10時間未満

10時間以上

無効票

無回答

«休日»

80.5%

22.1%

72.2%

57.7%

7.9%

34.8%

8.2%

0.6%

0% 50% 100%

宿題や学校の勉強のこと

お子さんの進路や将来のこと

お子さんの友人や人間関係の…

お子さんの趣味や習い事のこと

保護者の方のこと

家族のこと

その他

無回答

あなたとお子さんとの会話で多い内容はどれですか

82.5%

7.1%

7.5%

1.0%

1.5%

0.4%

0% 50% 100%

あなた・配偶者の持ち家

あなた・配偶者以外の家族の持…

民間の賃貸住宅

県営・市営などの公共賃貸住宅

その他

無回答

現在のお住まいの状況について教えてください

ある

93.4%

ない

3.6%

無回答

3.0%

現在の住居には、

お子さんが落ち着いて宿題などができる場所はあります

か

ある

ない

無回答
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問17 お子さんのお父さん・お母さんの働き方を、それぞれお答えください
今後復帰予定の方は、予定されていえる働き方をお答えください

① 父の働き方

回答数 ％
1 正社員・正規職員 1,830 79.7%
2 パート・アルバイト 12 0.5%
3 契約社員・派遣社員など 36 1.6%
4 自営業・家業 253 11.0%
5 内職 0 0.0%
6 その他 5 0.2%
7 わからない 0 0.0%
8 働いていない 4 0.2%
9 父はいない 81 3.5%

無効票 5 0.2%
無回答 71 3.1%

計 2,297 100.0%

② 母の働き方

回答数 ％
1 正社員・正規職員 399 17.4%
2 パート・アルバイト 1,130 49.2%
3 契約社員・派遣社員など 113 4.9%
4 自営業・家業 107 4.7%
5 内職 33 1.4%
6 その他 15 0.7%
7 わからない 1 0.0%
8 働いていない 434 18.9%
9 母はいない 18 0.8%

無効票 11 0.5%
無回答 36 1.6%

計 2,297 100.0%

③ 父母以外の方の働き方

回答数 ％
1 正社員・正規職員 7 29.2%
2 パート・アルバイト 5 20.8%
3 契約社員・派遣社員など 1 4.2%
4 自営業・家業 5 20.8%
5 内職 0 0.0%
6 その他 1 4.2%
7 わからない 0 0.0%
8 働いていない 5 20.8%

計 24 100.0%

※　無回答除く

父母以外の方の内訳

・ 祖母（9） ・ 兄（2）

・ 祖父（5） ・ 姉

・ 施設職員（3） ・ 里父・里母

・ 祖父母（3）

79.7%

0.5%

1.6%

11.0%

0.0%

0.2%

0.0%

0.2%

3.5%

0.2%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

正社員・正規職員

パート・アルバイト

契約社員・派遣社員など

自営業・家業

内職

その他

わからない

働いていない

父はいない

無効票

無回答

父の働き方

17.4%

49.2%

4.9%

4.7%

1.4%

0.7%

0.0%

18.9%

0.8%

0.5%

1.6%

0% 20% 40% 60%

正社員・正規職員

パート・アルバイト

契約社員・派遣社員など

自営業・家業

内職

その他

わからない

働いていない

母はいない

無効票

無回答

母の働き方

29.2%

20.8%

4.2%

20.8%

0.0%

4.2%

0.0%

20.8%

0% 10% 20% 30% 40%

正社員・正規職員

パート・アルバイト

契約社員・派遣社員など

自営業・家業

内職

その他

わからない

働いていない

父母以外の方の働き方
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「8.働いていない」を選択された方にうかがいます
働きたいと思うかどうか

① 働きたいと思うかどうか（父）

回答数 ％
1 働きたい 0 0.0%
2 介護や育児のため働けない 0 0.0%
3 病気や障害のため働けない 3 75.0%
4 その他の理由で働けない 0 0.0%
5 働きたいとは思わない 1 25.0%

無回答 0 0.0%
計 4 100.0%

② 働きたいと思うかどうか（母）

回答数 ％
1 働きたい 176 40.6%
2 介護や育児のため働けない 80 18.4%
3 病気や障害のため働けない 16 3.7%
4 その他の理由で働けない 27 6.2%
5 働きたいとは思わない 107 24.7%

無効票 11 2.5%
無回答 17 3.9%

計 434 100.0%

③ 働きたいと思うかどうか（父母以外の方）

回答数 ％
1 働きたい 0 0.0%
2 介護や育児のため働けない 1 20.0%
3 病気や障害のため働けない 1 20.0%
4 その他の理由で働けない 0 0.0%
5 働きたいとは思わない 3 60.0%

無回答 0 0.0%
計 5 100.0%

父母以外の方の内訳

・ 祖母（3）

・ 祖父母（2）

病気や障害のため

働けない

75.0%

働きたいと

は思わない

25.0%

働きたいと思うかどうか（父）

働きたい

介護や育児のため働けない

病気や障害のため働けない

その他の理由で働けない

働きたいとは思わない

無回答

働きたい

40.6%

介護や育児の

ため働けない

18.4%

病気や障害のため

働けない

3.7%

その他の理由で

働けない

6.2%

働きたいとは

思わない

24.7%

無効票

2.5%

無回答

3.9%

働きたいと思うかどうか（母）

働きたい

介護や育児のため働けない

病気や障害のため働けない

その他の理由で働けない

働きたいとは思わない

無効票

無回答

介護や育児のため

働けない

20.0%

病気や障害のため

働けない

20.0%

働きたいとは

思わない

60.0%

働きたいと思うかどうか（父母以外の方）

働きたい

介護や育児のため働けない

病気や障害のため働けない

その他の理由で働けない

働きたいとは思わない

無回答
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現在働いている方にうかがいます（問17で1～6と回答した方）
問17-1 普段仕事から帰宅する時間帯で、最も多い時間帯は何時ごろですか

① 父の帰宅時間

回答数 ％
1 16時まで 26 1.2%
2 16～18時まで 130 6.1%
3 18～20時まで 597 27.9%
4 20～22時まで 614 28.7%
5 22時以降（早朝帰宅含む） 295 13.8%

6 140 6.6%

7 190 8.9%

無効票 17 0.8%
無回答 127 5.9%

計 2,136 100.0%

② 母の帰宅時間

回答数 ％
1 16時まで 735 40.9%
2 16～18時まで 509 28.3%
3 18～20時まで 315 17.5%
4 20～22時まで 50 2.8%
5 22時以降（早朝帰宅含む） 9 0.5%

6 87 4.8%

7 17 0.9%

無効票 14 0.8%
無回答 61 3.4%

計 1,797 100.0%

③ 父母以外の方の帰宅時間

回答数 ％
1 16時まで 3 15.8%
2 16～18時まで 4 21.1%
3 18～20時まで 5 26.3%
4 20～22時まで 1 5.3%
5 22時以降（早朝帰宅含む） 0 0.0%

6 2 10.5%

7 0 0.0%

無効票 0 0.0%
無回答 4 21.1%

計 19 100.0%

父母以外の方の内訳

・ 祖母（6） ・ 施設職員（2）

・ 祖父（5） ・ 姉

・ 兄（2） ・ 里父・里母

交代制の勤務で、
帰宅時間は決まっていない

残業などで
帰宅時間は決まっていない

交代制の勤務で、
帰宅時間は決まっていない

残業などで
帰宅時間は決まっていない

交代制の勤務で、
帰宅時間は決まっていない

残業などで
帰宅時間は決まっていない

1.2%

6.1%

27.9%

28.7%

13.8%

6.6%

8.9%

0.8%

5.9%

0% 10% 20% 30% 40%

16時まで

16～18時まで

18～20時まで

20～22時まで

22時以降（早朝帰宅含む）

交代制の勤務で、…

残業などで…

無効票

無回答

父の帰宅時間

40.9%

28.3%

17.5%

2.8%

0.5%

4.8%

0.9%

0.8%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

16時まで

16～18時まで

18～20時まで

20～22時まで

22時以降（早朝帰宅含む）

交代制の勤務で、…

残業などで…

無効票

無回答

母の帰宅時間

15.8%

21.1%

26.3%

5.3%

0.0%

10.5%

0.0%

0.0%

21.1%

0% 10% 20% 30%

16時まで

16～18時まで

18～20時まで

20～22時まで

22時以降（早朝帰宅含む）

交代制の勤務で、…

残業などで…

無効票

無回答

父母以外の方の帰宅時間
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世帯収入についてお聞きします
問18 働いてる方全員のおおよその年間総収入はいくらですか

回答数 ％
1 収入はない（0円） 10 0.4%
2 6 0.3%
3 50～100万円未満 7 0.3%
4 100～200万円未満 54 2.4%
5 200～300万円未満 96 4.2%
6 300～400万円未満 169 7.4%
7 400～500万円未満 245 10.7%
8 500～600万円未満 322 14.0%
9 600～700万円未満 275 12.0%
10 700～800万円未満 231 10.1%
11 800～900万円未満 191 8.3%
12 454 19.8%
13 わからない 106 4.6%

無効票 5 0.2%
無回答 126 5.5%

計 2,297 100.0%

問19 現在の暮らしの状況をどのように感じていますか

回答数 ％
1 大変苦しい 276 12.0%
2 やや苦しい 617 26.9%
3 普通 1,049 45.7%
4 ややゆとりがある 281 12.2%
5 大変ゆとりがある 39 1.70%

無効票 2 0.1%
無回答 33 1.4%

計 2,297 100.0%

あなたの健康状態についてうかがいます
問20 あなたの健康状態は次のうち、どれにあてはまりますか

回答数 ％
1 よい 936 40.7%
2 どちらかといえばよい 480 20.9%
3 普通 599 26.1%
4 どちらかといえばよくない 250 10.9%
5 よくない 24 1.0%

無回答 8 0.3%
計 2,297 100.0%

1～50万円未満

900万円以上

0.4%

0.3%

0.3%

2.4%

4.2%

7.4%

10.7%

14.0%

12.0%

10.1%

8.3%

19.8%

4.6%

0.2%

5.5%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

収入はない（0円）

1～50万円未満

50～100万円未満

100～200万円未満

200～300万円未満

300～400万円未満

400～500万円未満

500～600万円未満

600～700万円未満

700～800万円未満

800～900万円未満

900万円以上

わからない

無効票

無回答

働いてる方全員のおおよその年間総収入はいくらですか

大変苦しい

12.0%

やや苦

しい

26.9%
普通

45.7%

ややゆとりが

ある

12.2%

大変ゆとりが

ある

1.70%

無効票

0.1% 無回答

1.4%

現在の暮らしの状況をどのように感じていますか

大変苦しい

やや苦しい

普通

ややゆとりがある

大変ゆとりがある

無効票

無回答

よい

40.7%

どちらかといえば

よい

20.9%

普通

26.1%

どちらかといえば

よくない

10.9%

よくない

1.0% 無回答

0.3%

あなたの健康状態は次のうち、どれにあてはまりますか

よい

どちらかといえばよい

普通

どちらかといえばよくない

よくない

無回答
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問21 あなたは定期的に健康診断を受けていますか

回答数 ％
1 はい 1,565 68.1%
2 いいえ 722 31.4%

無回答 10 0.4%
計 2,297 100.0%

問22 あなたは、1週間に朝食をどれぐらい食べていますか
（最近1か月間の状況で、一番近いと思うもの）

回答数 ％
1 毎日食べる 1,937 84.3%
2 週に5日以上食べる 90 3.9%
3 週に3、4日は食べる 103 4.5%
4 週に1、2日は食べる 58 2.5%
5 ほとんど食べない 99 4.3%
6 わからない 1 0.0%

無効票 0 0.0%
無回答 9 0.4%

計 2,297 100.0%

問23 あなたは自分の身体や気持ちで気になることはありますか （複数回答可）

回答数 ％
1 ねむれない 152 6.6%
2 よく頭がいたくなる 467 20.3%
3 歯がいたい 55 2.4%
4 不安な気持ちになる 395 17.2%
5 ものを見づらい 304 13.2%
6 聞こえにくい 122 5.3%
7 よくおなかが痛くなる 145 6.3%
8 よく風邪をひく 49 2.1%
9 よくかゆくなる 239 10.4%
10 まわりが気になる 223 9.7%
11 やる気が起きない 322 14.0%
12 イライラする 682 29.7%
13 よく肩がこる 989 43.1%
14 よく腰が痛くなる 611 26.6%
15 その他 146 6.4%
16 特に気になるところはない 378 16.5%
17 わからない 23 1.0%

無回答 89 3.9%
計 5,391 234.7%

※　％は、アンケート件数（2297）にて計算

はい

68.1%

いいえ

31.4%

無回答

0.4%

あなたは定期的に健康診断を受けていますか

はい

いいえ

無回答

84.3%

3.9%

4.5%

2.5%

4.3%

0.0%

0.0%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

毎日食べる

週に5日以上食べる

週に3、4日は食べる

週に1、2日は食べる

ほとんど食べない

わからない

無効票

無回答

あなたは、1週間に朝食をどれぐらい食べていますか

（最近1か月間の状況で、一番近いと思うもの）

6.6%

20.3%

2.4%

17.2%

13.2%

5.3%

6.3%

2.1%

10.4%

9.7%

14.0%

29.7%

43.1%

26.6%

6.4%

16.5%

1.0%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

ねむれない

よく頭がいたくなる

歯がいたい

不安な気持ちになる

ものを見づらい

聞こえにくい

よくおなかが痛くなる

よく風邪をひく

よくかゆくなる

まわりが気になる

やる気が起きない

イライラする

よく肩がこる

よく腰が痛くなる

その他

特に気になるところはない

わからない

無回答

あなたは自分の身体や気持ちで気になることはありますか
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問24 あなたは、地域での付き合いをどの程度していますか

回答数 ％
1 付き合いは多い 399 17.4%
2 立ち話をする程度 790 34.4%
3 あいさつをする程度 1,036 45.1%
4 付き合いはない 50 2.2%

無効票 11 0.5%
無回答 11 0.5%

計 2,297 100.0%

D 暮らしの状況について

問25 あなたが日常的に困っていることはどんなことですか （複数回答可）

回答数 ％
1 生活費 738 32.1%
2 子どもの教育費 1,018 44.3%
3 子どもの健康 274 11.9%
4 子どもの人間関係 445 19.4%
5 子どもの障害 103 4.5%
6 家族・親戚の関係 256 11.1%
7 仕事が見つからないこと 45 2.0%
8 仕事がきついこと 159 6.9%
9 職場の人間関係 182 7.9%
10 自分の健康 382 16.6%
11 近所づきあい 105 4.6%
12 家が狭いこと 183 8.0%
13 頼れる人がいないこと 182 7.9%
14 時間のゆとりがないこと 805 35.0%
15 その他 144 6.3%

無回答 271 11.8%
計 5,292 230.4%

※　％は、アンケート件数（2297）にて計算

付き合いは多い

17.4%

立ち話を

する程度

34.4%

あいさつを

する程度

45.1%

付き合いはない

2.2%

無効票

0.5%
無回答

0.5%

あなたは、地域での付き合いをどの程度していますか

付き合いは多い

立ち話をする程度

あいさつをする程度

付き合いはない

無効票

無回答

32.1%

44.3%

11.9%

19.4%

4.5%

11.1%

2.0%

6.9%

7.9%

16.6%

4.6%

8.0%

7.9%

35.0%

6.3%

11.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

生活費

子どもの教育費

子どもの健康

子どもの人間関係

子どもの障害

家族・親戚の関係

仕事が見つからないこと

仕事がきついこと

職場の人間関係

自分の健康

近所づきあい

家が狭いこと

頼れる人がいないこと

時間のゆとりがないこと

その他

無回答

あなたが日常的に困っていることはどんなことですか
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問26 あなたの世帯では経済的な理由で、次のような経験をされたことがありますか （複数回答可）
おおむね半年の間でお考えください

回答数 ％
1 食費を切りつめた 627 27.3%
2 電気・ガス・水道などが止められた 9 0.4%
3 医療機関を受診できなかった 40 1.7%
4 国民健康保険料の支払いが滞った 48 2.1%
5 国民年金の支払いが滞った 68 3.0%
6 金融機関などに借金をした 108 4.7%
7 クレジットカードの利用が停止になった 36 1.6%
8 新しい衣服・靴を買うのを控えた 857 37.3%
9 新聞や雑誌を買うのを控えた 417 18.2%
10 スマートフォンへの切替・利用を断念した 119 5.2%
11 冠婚葬祭の付き合いを控えた 46 2.0%
12 生活の見通しがたたなくて不安になった 204 8.9%
13 鉄道やバスの利用を控え、自転車を使ったり歩くようにした 185 8.1%
14 電話（固定・携帯）などの通信料の支払いが滞った 32 1.4%
15 家賃や住宅ローンの支払いが滞った 43 1.9%
16 趣味やレジャーの出費を減らした 780 34.0%
17 冷暖房の使用を控えた 456 19.9%
18 友人・知人との外食を控えた 469 20.4%
19 敷金・保証金等を用意できないので、住み替え・転居を断念した 18 0.8%
20 理髪店・美容院に行く回数を減らした 643 28.0%
21 子ども部屋が欲しかったが用意できなかった 109 4.7%
22 1～21の項目には、どれにもあてはまらない 727 31.6% ※　％は、アンケート件数（2297）にて計算

無回答 110 4.8%
計 6,151 267.8%

今後のお子さんの教育費、進学費用についてうかがいます
問27 お子さんの将来の教育費用について貯蓄をされていますか

回答数 ％
1 大学にいけるよう貯蓄をしている 1,039 45.2%
2 高校にいけるよう貯蓄をしている 213 9.3%

3 717 31.2%

4 242 10.5%

5 貯蓄をするつもりはない 14 0.6%
無効票 26 1.1%
無回答 46 2.0%

計 2,297 100.0%

大学までの貯蓄をしたいが
できていない
高校までの貯蓄をしたいが
できていない

27.3%

0.4%

1.7%

2.1%

3.0%

4.7%

1.6%

37.3%

18.2%

5.2%

2.0%

8.9%

8.1%

1.4%

1.9%

34.0%

19.9%

20.4%

0.8%

28.0%

4.7%

31.6%

4.8%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

食費を切りつめた

電気・ガス・水道などが止められた

医療機関を受診できなかった

国民健康保険料の支払いが滞った

国民年金の支払いが滞った

金融機関などに借金をした

クレジットカードの利用が停止になった

新しい衣服・靴を買うのを控えた

新聞や雑誌を買うのを控えた

スマートフォンへの切替・利用を断念した

冠婚葬祭の付き合いを控えた

生活の見通しがたたなくて不安になった

鉄道やバスの利用を控え、自転車を使ったり歩くようにした

電話（固定・携帯）などの通信料の支払いが滞った

家賃や住宅ローンの支払いが滞った

趣味やレジャーの出費を減らした

冷暖房の使用を控えた

友人・知人との外食を控えた

敷金・保証金等を用意できないので、住み替え・転居を断念した

理髪店・美容院に行く回数を減らした

子ども部屋が欲しかったが用意できなかった

1～21の項目には、どれにもあてはまらない

無回答

あなたの世帯では経済的な理由で、次のような経験をされたことがありますか

45.2%

9.3%

31.2%

10.5%

0.6%

1.1%

2.0%

0% 20% 40% 60%

大学にいけるよう貯蓄をし…

高校にいけるよう貯蓄をし…

大学までの貯蓄をしたいが…

高校までの貯蓄をしたいが…

貯蓄をするつもりはない

無効票

無回答

お子さんの将来の教育費用について貯蓄をされていま

すか
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問28 あなたが本当に困ったときや悩みがあるとき、相談相手や相談先はどこですか （複数回答可）

回答数 ％
1 配偶者・パートナー 1,733 75.4%
2 自分の親 1,418 61.7%
3 配偶者・パートナーの親 392 17.1%
4 きょうだい、その他の親戚 635 27.6%
5 近隣に住む知人や友人 812 35.4%
6 近隣に住んでいない知人や友人 370 16.1%
7 職場関係者 317 13.8%
8 学校の先生やスクールカウンセラー 170 7.4%
9 子育て講座等を担当するリーダーや職員等 5 0.2%
10 公的機関や市役所の相談員 75 3.3%
11 児童クラブの指導員 11 0.5%
12 地域の民生委員・児童委員 10 0.4%
13 民間の支援団体 6 0.3%
14 民間のカウンセラー・電話相談 19 0.8%
15 医療機関の医師や看護師 69 3.0%
16 インターネットサイトへの書き込み 22 1.0% ※　9.子育て講座（小中学生を持つ保護者を対象）
17 その他 35 1.5%
18 相談できる相手がいない 105 4.6% ※　％は、アンケート件数（2297）にて計算

無回答 23 1.0%
計 6,227 271.1%

75.4%

61.7%

17.1%

27.6%

35.4%

16.1%

13.8%

7.4%

0.2%

3.3%

0.5%

0.4%

0.3%

0.8%

3.0%

1.0%

1.5%

4.6%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

配偶者・パートナー

自分の親

配偶者・パートナーの親

きょうだい、その他の親戚

近隣に住む知人や友人

近隣に住んでいない知人や友人

職場関係者

学校の先生やスクールカウンセラー

子育て講座等を担当するリーダーや職員等

公的機関や市役所の相談員

児童クラブの指導員

地域の民生委員・児童委員

民間の支援団体

民間のカウンセラー・電話相談

医療機関の医師や看護師

インターネットサイトへの書き込み

その他

相談できる相手がいない

無回答

あなたが本当に困ったときや悩みがあるとき、相談相手や相談先はどこですか
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E 市の取り組みについて

問29 あなたは、過去1年間に、次の手当や援助などを受けたことがありますか

(1) 児童手当

回答数 ％
1 受けている 2,014 87.7%
2 受けたことがある 44 1.9%
3 受けたことがない 143 6.2%
4 わからない 28 1.2%

無効票 1 0.04%
無回答 67 2.9%

計 2,297 100.0%

(2) 就学援助

回答数 ％
1 受けている 316 13.8%
2 受けたことがある 99 4.3%
3 受けたことがない 1,323 57.6%
4 わからない 16 0.7%

無効票 1 0.04%
無回答 542 23.6%

計 2,297 100.0%

(3) 児童扶養手当

回答数 ％
1 受けている 156 6.8%
2 受けたことがある 20 0.9%
3 受けたことがない 1,448 63.0%
4 わからない 24 1.0%

無効票 0 0.0%
無回答 649 28.3%

計 2,297 100.0%

受けている

87.7%

受けたことが

ある

1.9%

受けたことが

ない

6.2%

わからない

1.2%

無効票

0.04%無回答

2.9%

児童手当

受けている

受けたことがある

受けたことがない

わからない

無効票

無回答

受けている

13.8%
受けたことが

ある

4.3%

受けたことが

ない

57.6%

わからない

0.7%

無効票

0.04% 無回答

23.6%

就学援助

受けている

受けたことがある

受けたことがない

わからない

無効票

無回答

受けている

6.8% 受けたことが

ある

0.9%

受けたことが

ない

63.0%

わからない

1.0%

無回答

28.3%

児童扶養手当

受けている

受けたことがある

受けたことがない

わからない

無効票

無回答
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(4) 障害や難病の手当

回答数 ％
1 受けている 35 1.5%
2 受けたことがある 5 0.2%
3 受けたことがない 1,555 67.7%
4 わからない 11 0.5%

無効票 1 0.04%
無回答 690 30.0%

計 2,297 100.0%

(5) 生活保護

回答数 ％
1 受けている 12 0.5%
2 受けたことがある 2 0.1%
3 受けたことがない 1,586 69.0%
4 わからない 6 0.3%

無効票 0 0.0%
無回答 691 30.1%

計 2,297 100.0%

(6) 公的年金（遺族年金・障害年金）

回答数 ％
1 受けている 23 1.0%
2 受けたことがある 1 0.04%
3 受けたことがない 1,577 68.7%
4 わからない 8 0.3%

無効票 0 0.0%
無回答 688 30.0%

計 2,297 100.0%

受けている

1.5%

受けたことが

ある

0.2%

受けたことが

ない

67.7%

わからない

0.5%

無効票

0.04%

無回答

30.0%

障害や難病の手当

受けている

受けたことがある

受けたことがない

わからない

無効票

無回答

受けている

0.5%

受けたことが

ある

0.1%

受けたことが

ない

69.0%

わから

ない

0.3%

無回答

30.1%

生活保護

受けている

受けたことがある

受けたことがない

わからない

無効票

無回答

受けている

1.0%
受けたことが

ある

0.04%

受けたことが

ない

68.7%

わからない

0.3%

無回答

30.0%

公的年金（遺族年金・障害年金）

受けている

受けたことがある

受けたことがない

わからない

無効票

無回答
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(7) 公的年金（老齢年金）

回答数 ％
1 受けている 12 0.5%
2 受けたことがある 0 0.0%
3 受けたことがない 1,577 68.7%
4 わからない 9 0.4%

無効票 1 0.04%
無回答 698 30.4%

計 2,297 100.0%

問30 お子さんの学習に関して、次のような事業を利用していますか

(1) 学校において放課後に無料で学習する場

回答数 ％
1 利用している 131 5.7%
2 利用したいができない 105 4.6%
3 利用する必要はない 457 19.9%
4 そのような場所があることを知らない 1,542 67.1%

無効票 2 0.1%
無回答 60 2.6%

計 2,297 100.0%

(2) 地域の公民館などで無料もしくは低料金で学習する場

回答数 ％
1 利用している 46 2.0%
2 利用したいができない 88 3.8%
3 利用する必要はない 443 19.3%
4 そのような場所があることを知らない 1,642 71.5%

無効票 2 0.1%
無回答 76 3.3%

計 2,297 100.0%

受けている

0.5%

受けたことが

ない

68.7%

わからない

0.4%

無効票

0.04%

無回答

30.4%

公的年金（老齢年金）

受けている

受けたことがある

受けたことがない

わからない

無効票

無回答

利用している

5.7%
利用したいがで

きない

4.6%

利用する必要はない

19.9%

そのような場所があ

ることを知らない

67.1%

無効票

0.1%

無回答

2.6%

学校において放課後に無料で学習する場

利用している

利用したいができない

利用する必要はない

そのような場所があることを知らない

無効票

無回答

利用している

2.0% 利用したいが

できない

3.8%

利用する

必要はない

19.3%

そのような場所があ

ることを知らない

71.5%

無効票

0.1%

無回答

3.3%

地域の公民館などで無料もしくは低料金で学習する場

利用している

利用したいができない

利用する必要はない

そのような場所があることを知らない

無効票

無回答
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問31 あなたが現在必要としていること、
重要だと思う支援などは何ですか （複数回答可）

回答数 ％
1 子どもの障害や病気への相談や支援 227 9.9%
2 あなた自身の障害や病気へ相談や支援 76 3.3%
3 同じような悩みを持つ人との出会い 158 6.9%
4 食費等生活費の補助 242 10.5%
5 住居費の補助 288 12.5%
6 医療費の補助 833 36.3%
7 教育費の補助 1,157 50.4%
8 余暇に使える費用の支援 178 7.7%
9 家事や育児の手伝い 149 6.5%
10 仕事の斡旋 135 5.9%
11 保育（児童クラブを含む）の充実 240 10.4%
12 無償の学習支援 834 36.3%
13 その他 65 2.8%
14 特にない 356 15.5%
15 わからない 114 5.0%

無回答 41 1.8%
計 5,093 221.7%

※　％は、アンケート件数（2297）にて計算

問31で「特にない」「わからない」以外を選ばれた方にうかがいます
問31-1 支援が必要なのに利用できない場合、
どのような理由がありますか （複数回答可）

回答数 ％
1 プライバシーを知られたくない 90 5.0%
2 知らない人と出会うのに抵抗がある 36 2.0%
3 支援を行っている場所が近所にない 112 6.3%
4 申請に手間がかかる 142 8.0%
5 誰に相談していいかわからない 127 7.1%
6 利用に費用がかかる 38 2.1%
7 利用する時間がない 48 2.7%
8 利用条件が厳しすぎる 148 8.3%
9 十分な情報がない 299 16.7%
10 支援を受けることに抵抗がある 29 1.6%
11 その他 39 2.2%

計 1,108 62.0%

※　％は、問31で1～13を選択されている方（1786）にて計算
※　無回答除く

9.9%

3.3%

6.9%

10.5%

12.5%

36.3%

50.4%

7.7%

6.5%

5.9%

10.4%

36.3%

2.8%

15.5%

5.0%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

子どもの障害や病気への相談や支援

あなた自身の障害や病気へ相談や支援

同じような悩みを持つ人との出会い

食費等生活費の補助

住居費の補助

医療費の補助

教育費の補助

余暇に使える費用の支援

家事や育児の手伝い

仕事の斡旋

保育（児童クラブを含む）の充実

無償の学習支援

その他

特にない

わからない

無回答

あなたが現在必要としていること、

重要だと思う支援などは何ですか

5.0%

2.0%

6.3%

8.0%

7.1%

2.1%

2.7%

8.3%

16.7%

1.6%

2.2%

0% 5% 10% 15% 20%

プライバシーを知られたくない

知らない人と出会うのに抵抗がある

支援を行っている場所が近所にない

申請に手間がかかる

誰に相談していいかわからない

利用に費用がかかる

利用する時間がない

利用条件が厳しすぎる

十分な情報がない

支援を受けることに抵抗がある

その他

支援が必要なのに利用できない場合、

どのような理由がありますか
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Ⅲ 「大津市子どもの健康・生活実態調査」 

（ひとり親世帯対象） 

   調査結果（単純集計） 
    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    



«アンケート件数：　313件»

問1 アンケートに回答される方自身についてうかがいます

A お子さんからみた、あなたの続柄をお答えください

回答数 ％
1 父 19 6.1%
2 母 293 93.6%
3 その他 1 0.3%
無回答 0 0.0%

計 313 100.0%

B あなたの年齢を教えてください

回答数 ％
1 10歳代 0 0.0%
2 20歳代 21 6.7%
3 30歳代 87 27.8%
4 40歳代 171 54.6%
5 50歳代 33 10.5%
6 60歳代以上 1 0.3%
無回答 0 0.0%

計 313 100.0%

C 養育しているお子さんは何人ですか

回答数 ％

1人 171 54.6%
2人 97 31.0%
3人 33 10.5%
4人 5 1.6%
5人 1 0.3%
無回答 6 1.9%

計 313 100.0%

大津市 子どもの健康・生活実態調査
（ひとり親世帯対象）

父

6.1%

母

93.6%

その他

0.3%

お子さんからみた、あなたの続柄をお答えください

父

母

その他

無回答

0.0%

6.7%

27.8%

54.6%

10.5%

0.3%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代以上

無回答

あなたの年齢を教えてください

1人

54.6%
2人

31.0%

3人

10.5%

4人

1.6%
5人

0.3%
無回答

1.9%

養育しているお子さんは何人ですか

1人

2人

3人

4人

5人

無回答
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お子さんの年齢

回答数 ％

未就学（6歳未満） 52 16.6%
小学生（6歳以上12歳未満） 166 53.0%
中学生（12.歳以上15歳未満） 107 34.2%
高校生（15歳以上18歳未満） 88 28.1%
18歳以上 75 24.0%
無回答 11 3.5%

計 499 159.4%

※　％は、回答者数（313）にて計算

D お子さん以外に一緒に住んでいる方

回答数 ％
1 実父母 108 34.5%
2 兄弟姉妹 23 7.3%
3 その他の親族等 8 2.6%
4 いない 190 60.7%
無効票 2 0.6%
無回答 6 1.9%

計 計 337 107.7%

※　％は、回答者数（313）にて計算

E お子さん以外の親族に、あなたが介護されている方はいますか

回答数 ％

いる 13 4.2%
いない 296 94.6%
無回答 4 1.3%

計 313 100.0%

16.6%

53.0%

34.2%

28.1%

24.0%

3.5%

0% 20% 40% 60%

未就学（6歳未満）

小学生（6歳以上12歳未満）

中学生（12.歳以上15歳未

満）

高校生（15歳以上18歳未

満）

18歳以上

無回答

お子さんの年齢

34.5%

7.3%

2.6%

60.7%

0.6%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80%

実父母

兄弟姉妹

その他の親族等

いない

無効票

無回答

お子さん以外に一緒に住んでいる方

いる

4.2%

いない

94.6%

無回答

1.3%

お子さん以外の親族に、あなたが介護されている方はいま

すか

いる

いない

無回答
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F 児童扶養手当を受給して何年目ですか

回答数 ％

1年未満 9 2.9%
1～2年未満 23 7.4%
2～3年未満 28 9.0%
3～4年未満 26 8.4%
4～5年未満 16 5.1%
5～10年未満 94 30.2%
10～15年未満 47 15.1%
15年以上 9 2.9%
無効票 6 1.9%
無回答 53 17.0%

計 311 100.0%

問2 あなたが、いざという時頼れる人は、次のうち何人程度いますか （複数回答可）

回答数 ％
1 親族 243 77.6%
2 友人・知人・同僚等 136 43.5%
3 子どもの学校や保育園等の先生・カウンセラー等 29 9.3%
4 市役所など公的機関の相談員等 18 5.8%
5 その他 6 1.9%
6 誰もいない 33 10.5%
無回答 15 4.8% ※　％は、アンケート件数（313）にて計算

計 480 153.4%

77.6%

43.5%

9.3%

5.8%

1.9%

10.5%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

親族

友人・知人・同僚等

子どもの学校や保育園等の先生・カウンセ…

市役所など公的機関の相談員等

その他

誰もいない

無回答

あなたが、いざという時頼れる人は、次のうち何人程度いますか

2.9%

7.4%

9.0%

8.4%

5.1%

30.2%

15.1%

2.9%

1.9%

17.0%

0% 10% 20% 30% 40%

1年未満

1～2年未満

2～3年未満

3～4年未満

4～5年未満

5～10年未満

10～15年未満

15年以上

無効票

無回答

児童扶養手当を受給して何年目ですか
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問3 あなた自身の生活に関することについてうかがいます。

できている
したいができて
いない

必要だと思わ
ない

無効票 無回答 計

回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％
1 ひとりで過ごす時間を持つ 171 54.6% 108 34.5% 9 2.9% 1 0.3% 24 7.7% 313 100.0%
2 具合の悪いとき、すぐ病院に行く 182 58.1% 103 32.9% 5 1.6% 0 0.0% 23 7.3% 313 100.0%
3 健康診断を受ける 213 68.1% 67 21.4% 9 2.9% 0 0.0% 24 7.7% 313 100.0%
4 民間の生命保険・医療保険に入る 207 66.1% 69 22.0% 12 3.8% 0 0.0% 25 8.0% 313 100.0%
5 貯金をする 93 29.7% 193 61.7% 0 0.0% 0 0.0% 27 8.6% 313 100.0%
6 資格取得等のための勉強をする 54 17.3% 173 55.3% 52 16.6% 0 0.0% 34 10.9% 313 100.0%
7 就職活動をする 100 31.9% 63 20.1% 92 29.4% 0 0.0% 58 18.5% 313 100.0%
8 近所づきあいをする 126 40.3% 100 31.9% 50 16.0% 1 0.3% 36 11.5% 313 100.0%
9 学校・保育園等の行事へ参加する 180 57.5% 84 26.8% 14 4.5% 2 0.6% 33 10.5% 313 100.0%
10 旅行をする 70 22.4% 200 63.9% 16 5.1% 0 0.0% 27 8.6% 313 100.0%
11 友人と会食をする 154 49.2% 119 38.0% 10 3.2% 3 1.0% 27 8.6% 313 100.0%
12 趣味活動をする 87 27.8% 171 54.6% 23 7.3% 1 0.3% 31 9.9% 313 100.0%
13 映画やコンサートに行く 109 34.8% 147 47.0% 26 8.3% 2 0.6% 29 9.3% 313 100.0%
14 定期的に美容院に行く 162 51.8% 109 34.8% 13 4.2% 2 0.6% 27 8.6% 313 100.0%
15 自分の洋服や化粧品を買う 169 54.0% 102 32.6% 16 5.1% 1 0.3% 25 8.0% 313 100.0%

54.6%

58.1%

68.1%

66.1%

29.7%

17.3%

31.9%

40.3%

57.5%

22.4%

49.2%

27.8%

34.8%

51.8%

54.0%

34.5%

32.9%

21.4%

22.0%

61.7%

55.3%

20.1%

31.9%

26.8%

63.9%

38.0%

54.6%

47.0%

34.8%

32.6%

2.9%

1.6%

2.9%

3.8%

16.6%

29.4%

16.0%

4.5%

5.1%

3.2%

7.3%

8.3%

4.2%

5.1%

0.3%

0.3%

0.6%

1.0%

0.3%

0.6%

0.6%

0.3%

7.7%

7.3%

7.7%

8.0%

8.6%

10.9%

18.5%

11.5%

10.5%

8.6%

8.6%

9.9%

9.3%

8.6%

8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ひとりで過ごす時間を持つ

具合の悪いとき、すぐ病院に行く

健康診断を受ける

民間の生命保険・医療保険に入る

貯金をする

資格取得等のための勉強をする

就職活動をする

近所づきあいをする

学校・保育園等の行事へ参加する

旅行をする

友人と会食をする

趣味活動をする

映画やコンサートに行く

定期的に美容院に行く

自分の洋服や化粧品を買う

あなた自身の生活に関することについてうかがいます

できている したいができていない 必要だと思わない 無効票 無回答
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問4 次のような相談窓口があれば、利用したいですか

利用したい 特に必要ない 無効票 無回答 計
回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

1 仕事のことや転職に関する相談 129 41.2% 131 41.9% 1 0.3% 52 16.6% 313 100.0%
2 養育費について弁護士や司法書士等への相談 64 20.4% 190 60.7% 0 0.0% 59 18.8% 313 100.0%
3 子育てのことで悩んだときの専門家への相談 111 35.5% 142 45.4% 1 0.3% 59 18.8% 313 100.0%
4 お子さんの教育費に関する相談 138 44.1% 121 38.7% 1 0.3% 53 16.9% 313 100.0%
5 住まいに関する相談 102 32.6% 152 48.6% 1 0.3% 58 18.5% 313 100.0%
6 心身の健康に関する相談 107 34.2% 148 47.3% 0 0.0% 58 18.5% 313 100.0%
7 DV（夫や恋人などからの暴力）被害に関する相談 17 5.4% 234 74.8% 0 0.0% 62 19.8% 313 100.0%
8 総合相談窓口（生活全般に関する相談） 105 33.5% 149 47.6% 1 0.3% 58 18.5% 313 100.0%

問5 次のような支援があれば、利用したいですか

利用したい 特に必要ない 無効票 無回答 計
回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％ 回答数 ％

1 病気などのときに家事や育児を手伝ってもらえる 129 41.2% 130 41.5% 0 0.0% 54 17.3% 313 100.0%
2 就職に必要な資格をとるための経済的な支援 163 52.1% 102 32.6% 1 0.3% 47 15.0% 313 100.0%
3 就職に必要な知識を得る講座やセミナーが受けられる 155 49.5% 106 33.9% 0 0.0% 52 16.6% 313 100.0%
4 同じ立場の人と交流できる場がある 89 28.4% 164 52.4% 1 0.3% 59 18.8% 313 100.0%

41.2%

20.4%

35.5%

44.1%

32.6%

34.2%

5.4%

33.5%

41.9%

60.7%

45.4%

38.7%

48.6%

47.3%

74.8%

47.6%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

0.3%

16.6%

18.8%

18.8%

16.9%

18.5%

18.5%

19.8%

18.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

仕事のことや転職に関する相談

養育費について弁護士や司法書士等への相談

子育てのことで悩んだときの専門家への相談

お子さんの教育費に関する相談

住まいに関する相談

心身の健康に関する相談

DV（夫や恋人などからの暴力）被害に関する相談

総合相談窓口（生活全般に関する相談）

次のような相談窓口があれば、利用したいですか

利用したい 特に必要ない 無効票 無回答

41.2%

52.1%

49.5%

28.4%

41.5%

32.6%

33.9%

52.4%

0.3%

0.3%

17.3%

15.0%

16.6%

18.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

病気などのときに家事や育児を手伝ってもらえる

就職に必要な資格をとるための経済的な支援

就職に必要な知識を得る講座やセミナーが受けられる

同じ立場の人と交流できる場がある

次のような支援があれば、利用したいですか

利用したい 特に必要ない 無効票 無回答
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問6 あなたは市の制度やサービスの情報について、どのような方法で情報を得ていますか （複数回答可）

情報を得るのに役立っていると思う方法

回答数 ％
1 市の公式ホームページ・市の公式フェイスブック 73 23.3%
2 広報おおつ 144 46.0%
3 児童扶養手当申請のときの窓口での口頭での案内 66 21.1%
4 しおり、パンフレットなど 24 7.7%
5 支援員・相談員からの相談時の案内 22 7.0%
6 とも☆育（大津市子育てアプリ） 1 0.3%
7 家族・友人・知人・同僚などから聞く 64 20.4%
8 インターネットサイト（市のホームページ以外）を調べて知る 65 20.8%
9 その他 10 3.2%
無回答 61 19.5% ※　％は、アンケート件数（313）にて計算

計 530 169.3%

23.3%

46.0%

21.1%

7.7%

7.0%

0.3%

20.4%

20.8%

3.2%

19.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

市の公式ホームページ・市の公式フェイスブック

広報おおつ

児童扶養手当申請のときの窓口での口頭での案内

しおり、パンフレットなど

支援員・相談員からの相談時の案内

とも☆育（大津市子育てアプリ）

家族・友人・知人・同僚などから聞く

インターネットサイト（市のホームページ以外）を調べ…

その他

無回答

情報を得るのに役立っていると思う方法
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